

## घटना घटना

अम्बिकापुर, वर्ष 18, अंक -310 गुरुवार, 15 सितम्बर 2022, पृष्ठ -8 मूल्य 2 रूपये

छत्तीसगढ़ समेत इन राज्यों की कई  
जनजातियां एसटी में होंगी शामिल

## मोदी कैबिनेट ने लगायी मुहर

नई दिल्ली, 14 सितम्बर 2022। केन्द्रीय मंत्रिमंडल ने बुधवार को एक संविधान संशोधन विधेयक को मंजूरी प्रदान कर दी जिसके माध्यम से छत्तीसगढ़, हिमाचल प्रदेश, कर्नाटक, तमिलनाडु और उत्तर प्रदेश में कई जनजातीय समुदायों को अनुसूचित जनजाति की श्रेणी में शामिल करने का प्रस्ताव है।

छत्तीसगढ़ में एसटी की सूची में  
बिड़िया समुदाय को शामिल करने के  
प्रस्ताव को मंजूरी

हिमाचल प्रदेश के सिरमौर जिले के ट्रांस-गिरी क्षेत्र के हट्टी समुदाय को अधिसूचित अनुसूचित जनजाति की सूची में शामिल करने का प्रस्ताव किया गया है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में हुई मंत्रिमंडल की बैठक में छत्तीसगढ़ में अनुसूचित जनजाति की सूची में बिड़िया समुदाय तथा तमिलनाडु



के पर्वतीय क्षेत्रों में रहने वाले नारिकुर्वन और कुरिकरण समुदाय को भी इस सूची में शामिल करने के प्रस्ताव वाले संविधान संशोधन विधेयकों को भी मंजूरी प्रदान की गई। मंत्रिमंडल की बैठक के बाद केंद्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा ने यह जानकारी दी।

हट्टी समुदाय के करीब  
1.6 लाख लोगों को सरकारी  
योजनाओं का मिलेगा लाभ

संविधान (अनुसूचित जनजाति) आदेश (तीसरा संशोधन) विधेयक 2022 के कानून बनने के बाद सिरमौर जिले के ट्रांस-गिरी क्षेत्र में रहने वाले हट्टी समुदाय के करीब 1.6 लाख लोगों को अनुसूचित जनजाति के लिये बनाई गई सरकार की विभिन्न योजनाओं का लाभ मिलेगा। सूचना प्रसारण मंत्री अनुराग ठाकुर ने बताया कि सिरमौर जिले के ट्रांस-गिरी क्षेत्र के हट्टी समुदाय के लोग लम्बे समय से यह मांग कर रहे थे कि उन्हें अनुसूचित जनजाति का दर्जा दिया जाए। उन्होंने बताया कि उत्तराखंड में जौनसार क्षेत्र में ऐसे ही लोगों को यह दर्जा प्राप्त है। ऐसे में यह ऐतिहासिक निर्णय किया गया है।

बिड़िया समुदाय को छत्तीसगढ़ में  
अनुसूचित जनजाति की श्रेणी में  
शामिल करने को भी मंजूरी

जनजातीय मामलों के मंत्री अर्जुन मुंडा ने कहा कि बिड़िया समुदाय को ओडिशा और झारखंड में अनुसूचित जनजाति की श्रेणी में रखा गया है लेकिन छत्तीसगढ़ में ऐसा नहीं था। उन्होंने बताया कि इस संबंध में सभी औपचारिकताओं को पूरा कर लिया गया है। इसे राज्य से सिफारिश आने, भारत के महापंजीयक से सलाह करने और अंतर मंत्रालयी विमर्श के बाद मंत्रिमंडल के समक्ष रखा गया और इसे मंजूरी मिली। मुंडा ने कहा कि मंत्रिमंडल ने तमिलनाडु के पर्वतीय क्षेत्रों में रहने वाले नारिकुर्वन और कुरिकरण को भी इस सूची में शामिल करने के प्रस्ताव को मंजूरी दे दी।

झारखंड में 1932 खतियान के आधार  
पर बनेगी स्थानीय नियोजन नीति

## हेमंत सोरेन सरकार का बड़ा फैसला



झारखंड, 14 सितम्बर 2022। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन आज राज्यवासियों के हित में बड़ा फैसला लिया है। यह फैसला

चिरप्रतिष्ठित 1932 के खतियान से जुड़ा हुआ है। आज हुई कैबिनेट की बैठक में मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कुल 41 प्रस्तावों पर स्वीकृति प्रदान की। इसमें से 1932 के खतियान को पारित करने का फैसला, सबसे बड़ा फैसला है। आज हुए कैबिनेट के फैसले के मुताबिक 1932 खतियान के आधार पर स्थानीय नियोजन नीति बनाने का प्रस्ताव पारित किया गया।

## राज्य में ओबीसी को अब 27 फीसदी आरक्षण

1932 के खतियान के अलावा ओबीसी को झारखंड में 27 परसेंट आरक्षण देने के फैसले पर भी मुहर लगायी गयी। आज के कैबिनेट की बैठक में आरक्षण को लेकर सरकार ने कैबिनेट में एक विधेयक लाया है, जिसमें एससी को 12 प्रतिशत, एसटी को 28 प्रतिशत, अत्यंत पिछड़ा वर्ग को 15 प्रतिशत, पिछड़ा वर्ग को 12 प्रतिशत और आर्थिक रूप से कमजोर सामान्य वर्ग के लिए 10 प्रतिशत यानी कुल 77 प्रतिशत आरक्षण का प्राधान्य दिया गया है। झारखंड में अब कुल 77 फीसदी आरक्षण दिया जायेगा। सामान्य वर्ग के लिए 23 फीसदी सीटें बची हैं।

## कैबिनेट के अन्य महत्वपूर्ण फैसले

- आंगनबाड़ी केंद्र और लघु आंगनबाड़ी केंद्रों में 6000 प्रतिवर्ष खर्च कर खरीदे जायेंगे बरतन
- 468 करोड़ रुपये से राज्य के 86 प्रखंडों में प्रखंड कार्यालय भवन का होगा निर्माण
- राज्य में स्टैप शुल्क में हुई 2 फीसदी की वृद्धि
- अब जमीन और प्लॉट का रजिस्ट्रेशन शुल्क कुल राशि का 9 फीसदी होगा
- झारखंड वित्त विधेयक - 2022 के प्रस्ताव को मिली स्वीकृति
- कोल्हाण विश्वविद्यालय अंतर्गत डीग्री महाविद्यालय (जुगशाखा) में 29 प्रोफेसर और प्राचार्य के पद सृजित करने की मिली मंजूरी
- विभागीय के पांच नये डीग्री कॉलेज में प्राचार्य समेत 145 अध्यापकों के पद होंगे सृजित
- चार करोड़ रुपये खर्च कर के मंत्रियों के लिए खरीदे जायेंगे स्कॉट वाहन
- स्कूलों में बच्चों को अब 5 दिन मिलेगा अडा।

ज्ञानवापी और हिजाब मामले में  
ओवैसी ने दिया बड़ा बयान

नई दिल्ली, 14 सितम्बर 2022। प्रमुख असदुद्दीन ओवैसी ने ज्ञानवापी केस में कोर्ट के फैसले पर बड़ा बयान दिया है। वहीं हिजाब मामले पर भी ओवैसी ने अपनी राय रखी है। एक मीडिया में प्रकाशित ओवैसी के बयान के मुताबिक, 'मेरा मानना है कि वो फैसला (ज्ञानवापी फैसला) गलत है। ये फैसला पूजा स्थल अधिनियम 1991 के खिलाफ है। ये भविष्य में ऐसे बहुत से मामलों को खोल देगा। ये फैसला देश में अस्थिर प्रभाव पैदा कर सकता है। ओवैसी ने हिजाब मामले पर कहा कि 'हिजाब मुसलमानों के लिए जरूरी धार्मिक प्रथा है। अगर

सरकारी स्कूल अन्य धार्मिक प्रतीकों की अनुमति दे रहे हैं, तो इसको क्यों नहीं दिया जा रहा है। महिला अपने सर पर पहन रही है अपने दिमाग पर नहीं। अगर कोई लड़की हिजाब पहनना चाहती है तो आप उसे क्यों रोकना चाहते हैं?' आपको बता दें कि हाल में ज्ञानवापी मस्जिद मामले को लेकर वाराणसी जिला न्यायालय का बड़ा फैसला आया था। न्यायालय ने मुस्लिम पक्ष की याचिका को खारिज करते हुए कहा था कि ज्ञानवापी का मामला सुनने लायक है। इसलिए इस मामले में सुनवाई जारी रहेगी। जिला कोर्ट का ये फैसला हिंदू पक्ष के हक में आया था।

आजम खान को पड़ा दिल का  
दौरा, गंगाराम हॉस्पिटल में भर्ती

नई दिल्ली/लखनऊ, 14 सितम्बर 2022। Samajwadi Party के कद्दावर नेता Azam Khan को हार्ट अटैक आया है। तबीयत बिगड़ने पर आजम खान को दिल्ली के सर गंगाराम अस्पताल में भर्ती कराया गया है।



फिलहाल उनकी हालत स्थिर बताई जा रही है। वहीं डॉक्टरों से लगातार उनके स्वास्थ्य परामर्श पर नजर रखे हुए हैं। रिपोर्ट्स से मिल रही जानकारी के मुताबिक, आजम खान के दिल की एंजियोप्लास्टी सर्जरी कर हार्ट में एक स्टेंट डाला गया है। कोरोना काल के दौरान ही संक्रमित हो चुके आजम खान अपने कारावास के वक्त से ही खराब सेहत से परेशान हैं। कोरोना के समय अस्पताल में उनकी हालत काफी गंभीर थी और उन्हें कई हफ्ते तक मेदांत अस्पताल में ही रहना पड़ा था। खराब सेहत के आधार पर आजम ने कई बार जेल से जमानत भी मांगी थी। लेकिन यूपी की अदालतों से उन्हें राहत नहीं मिली।

घर में टाइल्स लगवाने के बाद नहीं दिए  
पैसे, पेमेंट नहीं मिलने से भड़का मिस्त्री,  
बाहर खड़ी मर्सिडीज में लगा दी आग

नोएडा, 14 सितम्बर 2022। घर में टाइल्स लगवाने के बाद एक मिस्त्री को काम की पेमेंट पूरी नहीं दी गई। गुस्से में आकर मिस्त्री ने टाइल्स लगवाने वाले की लज्जती कार मर्सिडीज पर पेट्रोल छिड़कर आग लगा दी और मौके से फरार हो गया। जिसका वीडियो सोशल मीडिया पर खूब वायरल हो रहा है।



पूरा मामला उत्तर प्रदेश के नोएडा का है। सेक्टर-39 थाणा क्षेत्र के सदरपुर इलाके में एक शख्स ने अपने घर में टाइल्स लगवाया लेकिन मिस्त्री को पूरी मजदूरी नहीं दी। इससे आक्रोशित मिस्त्री ने बाहर खड़ी कार पर आग लगा दी। घटना का सीसीटीवी फुटेज भी वायरल हुआ है। वीडियो में देखा जा सकता है कि मिस्त्री बाइक पर सवार होकर आता है। उसने हेलमेट पहना हुआ है। वह बाइक से उतरकर मर्सिडीज के पास जाता है। गाड़ी में

आग लगाता है। फिर बाइक में बैठकर वहां से फरार हो जाता है।

बताया जा रहा है कि कार मालिक ने मिस्त्री से घर पर टाइल लगवाई थीं। कार मालिक ने उसे काम के पूरे पैसे नहीं दिए। वह बार-बार पेमेंट मांगता रहा। लेकिन कार मालिक ने फिर भी उसे पूरे पैसे नहीं दिए। इसी के चलते मिस्त्री एक बार फिर कार मालिक के घर पहुंचा। लेकिन जैसे ही उसने देखा कि बाहर उस शख्स की मर्सिडीज खड़ी है। गुस्से में आकर मिस्त्री ने उस पर पेट्रोल छिड़का और आग लगा दी।

बेगूसराय फायरिंग के  
खिलाफ भाजपा का बंद,  
गिरिराज सिंह ने खोला मोर्चा

पटना, 14 सितम्बर 2022। बिहार के बेगूसराय जिले में मंगलवार की शाम बाइक पर सवार दो बदमाशों द्वारा 11 लोगों को गोली मार देने की घटना के बाद अब बिहार की सियासत गर्म हो गई है। इस बीच, भाजपा ने बुधवार को बेगूसराय बीतानडी बुलाया है। बेगूसराय के सांसद और केंद्रीय मंत्री गिरिराज सिंह ने राज्य में 'जंगलराज' बताते हुए मुख्यमंत्री नीतीश कुमार पर निशाना साधा है। बेगूसराय के विभिन्न थाना क्षेत्रों में एक बाइक पर सवार दो लोगों द्वारा की गई गोलीबारी

की घटना में 1 व्यक्ति की मौत हो गई, जबकि 10 से 11 लोग घायल हो गए। बेगूसराय जाने के क्रम में पटना पहुंचे केंद्रीय मंत्री गिरिराज सिंह ने बुधवार को पत्रकारों से चर्चा करते हुए कहा, 'दुर्भाग्य है कि बिहार में सरकार नाम की कोई चीज नहीं रह गई है। बिहार में जंगलराज की परिभाषा बदल दी गई, अब जनता राज बताया जा रहा है। उन्होंने कहा - मुख्यमंत्री को भय लगता है कि जिस दिन जंगलराज कहीं, उस दिन उपमुख्यमंत्री उन्हें सत्ता से हटा देंगे।'

## कांग्रेस को बड़ा झटका:

## गोवा के 8 कांग्रेस विधायक भाजपा में शामिल

पणजी, 14 सितम्बर 2022। राहुल गांधी की भारत जोड़ो यात्रा के बीच गोवा में कांग्रेस को करारा झटका लगा है। राज्य में पार्टी के 11 विधायकों में से 8 ने भाजपा का दामन थाम लिया है। इसके चलते अब 40 सदस्यीय विधानसभा में कांग्रेस के अब तीन ही विधायक बचे हैं। केंदार नाइक, संकल्प अमोनकर, राजेश फलदेसाई और रुडोल्फ फर्नांडिस भी कांग्रेस छोड़कर भाजपा में शामिल होने वाले विधायकों में हैं। कांग्रेस को यह झटका ऐसे वक्त में लगा है, जब राहुल गांधी की लीडरशिप में पार्टी तमिलनाडु से जम्मू-कश्मीर तक भारत जोड़ो यात्रा निकाल रही है। ऐसे में गुलाम नबी आजाद के पार्टी छोड़ने और फिर 8 विधायकों की टूट ने उसे करारा झटका दिया है। गोवा के राजनीतिक इतिहास में पहली बार हुआ ऐसा



हुआ है, जब कांग्रेस के राज्य में महज तीन ही विधायक बचे हैं। बता दें कि दिगंबर कामत और

माइकल लोबो पार्टी से लंबे समय से नाराज बताए जा रहे थे और जुलाई में भी उन्होंने बगावत की कोशिश की थी। लेकिन कुछ विधायकों का साथ नहीं मिला था। ऐसे में दलबदल कानून लागू होने के डर से भाजपा में जाने का प्लान टाल दिया गया था। भाजपा में शामिल होने से पहले कांग्रेस के विधायकों ने सीएम प्रमोद सावंत से मुलाकात की थी। यही नहीं माइकल लोबो और दिगंबर कामत ने पिछले दिनों दिल्ली की भी यात्रा की थी।

## गोवा में कांग्रेस को लगा तगड़ा झटका

माना जा रहा है कि इन नेताओं ने इस दौरान भाजपा की टॉप लीडरशिप से मीटिंग की थी। उसके बाद ही भाजपा में शामिल होने का फैसला लिया गया। गोवा में कांग्रेस को लगा यह झटका उसके मोनोबल पर भी असर डालने वाला है, जो लगातार संकटों से उबरने की कोशिश कर रही है। भारत जोड़ो यात्रा के जरिए कांग्रेस देश के 12 राज्यों में पदयात्रा निकाल रही है। उसे उम्मीद है कि इससे उसके कार्यकर्ताओं का उत्साह बढ़ेगा और जनता में भी कनेक्ट बढ़ेगा। लेकिन इस संकट ने उसकी चिंताएं बढ़ा दी हैं।

मनी लॉन्ड्रिंग मामले में ईओडब्ल्यू दफतर पहुंची  
अभिनेत्री जैकलीन फर्नांडिस से हो रही है पूछताछ

नई दिल्ली, 14 सितम्बर 2022। 200 करोड़ रुपये के मनी लॉन्ड्रिंग मामले में फिल्म अभिनेत्री जैकलीन फर्नांडिस दिल्ली पुलिस की आर्थिक अपराध शाखा के दफतर पहुंची हैं। जैकलीन को मामले में समन कर बुलाया गया था। आज सुबह 11 बजे दिल्ली के मंदिर मार्ग स्थित आर्थिक अपराध शाखा के दफतर में जैकलीन हाजिर हुईं हैं। जानकारी के अनुसार, जैकलीन फर्नांडिस से दिल्ली पुलिस की पूछताछ शुरू हो चुकी है। इस दौरान जैकलीन को पिंकी ईरानी के साथ आमने-सामने बिटकर पूछताछ की



जा रही है। दिल्ली पुलिस ने टग सुकेश चन्द्रशेखर मामले में जैकलीन फर्नांडिस के लिए तैयार की सवालों की लम्बी लिस्ट है। सभी सवाल टग सुकेश चन्द्रशेखर के साथ जैकलीन फर्नांडिस के रिश्ते और उससे मिले गिफ्ट पर होंगे। उससे ये भी पूछा जाएगा कि पहली बार सुकेश से कैसे और किसके जरिये

सम्पर्क में आई। उस दौरान कितनी बार सुकेश से मिली या फोन पर संपर्क किया। जो गिफ्ट जैकलीन ने हासिल किए थे, वो गिफ्ट लेने की शुरुआत कब और कहाँ से हुई और किसके जरिये ये गिफ्ट मिलने शुरू हुए थे। जैकलीन फर्नांडिस लीना के सम्पर्क में कैसे आई और कितनी बार वो उनसे मिलीं थीं। साथ ही ईओडब्ल्यू में पिंकी ईरानी को भी जांच में शामिल होने के लिए तलब किया है। उन्होंने सुकेश को जैकलीन फर्नांडिस से संपर्क करने में मदद की है। वह उन दोनों को जानती थी।

शिवगिरी मठ में पहुंचे राहुल गांधी,  
फेसबुक पर अपनी यात्रा की तस्वीरें  
शेयर करते हुए कही ये बात

तिरुवनंतपुरम, 14 सितम्बर 2022। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने बुधवार 14 सितंबर को यहां के शिवगिरी मठ में प्रसिद्ध दार्शनिक और समाज सुधारक श्री नारायण गुरु को श्रद्धांजलि अर्पित कर आध्यात्मिक रूप से भारत जोड़ो यात्रा की शुरुआत की। शिवगिरी मठ में राहुल गांधी ने वहां के स्वामिपति से मुलाकात की और कांग्रेस पार्टी के 3,570 किलोमीटर और 150 दिन लंबे पैदल मार्च के केंरल चरण के चौथे

दिन की शुरुआत करने से पहले संत सुधारक की समाधि पर जाकर प्रार्थना की। बता दें कि यह यात्रा तमिलनाडु में कन्याकुमारी से शुरू हुई और जम्मू और कश्मीर में समाप्त होगी। फेसबुक पर अपनी यात्रा की तस्वीरें शेयर करते हुए राहुल गांधी ने कहा कि महान आध्यात्मिक नेता, दार्शनिक और समाज सुधारक श्री नारायण गुरु की समाधि पर सम्मान जताने शिवगिरी मठ का दौरा किया। श्री नारायण गुरु ने लोगों के उत्थान के लिए अथक प्रयास किया था।

अरमेनिया और अजरबैजान में झड़प, 100 सैनिकों की  
मौत, रूस यूक्रेन वार के बीच पुतिन ने दिया दखल

नई दिल्ली/मास्को, 14 सितम्बर 2022। यूक्रेन और रूस के बीच जंग अभी भी खड़ी है कि इस बीच अरमेनिया और अजरबैजान के सैनिकों के सीमा पर हुई झड़प में दोनों तरफ के मिलाकर करीब 100 सैनिक मारे गए हैं। बता दें कि दोनों देशों के बीच कई दशकों से नागोर्नो-कराबाख पर टकराव रहा है। इस इलाके पर अजरबैजान भी अपना दावा करता है, लेकिन 1994 में हुए अलगाववादी युद्ध के बाद से ही यह अरमेनिया के कब्जे में है। अरमेनिया का कहना है कि इस खूनी झड़प में उसके 49 सैनिकों की

मौत हुई है, जबकि अजरबैजान ने भी 50 सैनिकों के मारे जाने की बात कबूल की है। यह संघर्ष तब छिड़ा, जब अजरबैजान की सेना ने अरमेनियाई इलाके को निशाना बनाते हुए ड्रोन अटैक किए और फायरिंग शुरू कर दी। पुतिन और अमेरिकी विदेश मंत्री ने भी दिया दखल



अंतरराष्ट्रीय समुदाय ने भी शांति की अपील की है। इस बीच अरमेनिया के पीएम निकोल पाशिनयान ने रूसी राष्ट्रपति

दोनों देशों के बीच 2020 में भी भीषण युद्ध हुआ था, जो 6 सप्ताह तक चला था। इस युद्ध में करीब 6 लोगों की मौत हुई थी और रूस के

दखल के बाद ही विवाद समाप्त हुआ था। मास्को की ओर से इलाके में शांति व्यवस्था की बहाली के लिए 2,000 सैनिकों को पीसकीपिंग मिशन के तहत तैनात किया गया था। इस बीच अमेरिकी और रूस दोनों ने ही अजरबैजान और अरमेनिया से शांति बहाली की अपील की है। दरअसल रूस के अरमेनिया के साथ गहरे सैन्य तात्कुक हैं। रूस का अरमेनिया में मिलिट्री बेस भी है। इसके अलावा तेल के मामले में समूद्ध अजरबैजान से भी रूस के अच्छे रिश्ते हैं। ऐसे में दोनों देशों के बीच रूस अच्छे रिश्तों का पक्षधर रहा है।



# झांकी प्रस्तुति के लिए गजानंद सेवा समिति को मिला प्रथम पुरस्कार

—संवाददाता—  
अभिकापुर 14 सितम्बर 2022(घटती-घटना)।

बाल गंगाधर तिलक गणपति स्थापना समिति के गणेश विसर्जन कार्यक्रम में भाग लेने वाले झांकियों में से चयनित झांकी और सांस्कृतिक कार्यक्रम में से चुने गए प्रतिभागियों को बुधवार को पुरस्कार वितरित किए गए।  
समिति के संपूर्ण कार्यक्रम को संपन्न करने में जुटे सदस्यों को स्मृति चिन्ह भेंट कर सम्मानित किया गया। अतिथि एवं समिति के सदस्यों द्वारा झांकी एवं सांस्कृतिक कार्यक्रम के विजेताओं को पुरस्कार दिये गए। प्रथम श्रेणी से झांकियों में उत्कृष्ट प्रदर्शन के लिए गजानंद सेवा समिति डीसी रोड अभिकापुर को प्रथम पुरस्कार के लिए चुना गया। जिन्हें प्रथम पुरस्कार के रूप में 11000

रुपये, स्मृति चिन्ह एवं प्रशस्ति पत्र प्रदान किए गए। इस प्रकार द्वितीय पुरस्कार 5100 रुपये बाबू पारा गणपति सेवा समिति अभिकापुर तथा तृतीय पुरस्कार के रूप में 3100 रुपये के साथ श्री राम सेवा समिति चर्च रोड अभिकापुर को सम्मानित किया गया। झांकी के बाल गणेश श्रेणी में प्रथम स्थान जूनिपर मां महामाया क्लब महामाया रोड अभिकापुर ने प्राप्त किया इन्हें प्रशस्ति पत्र एवं 5100 रुपये के पुरस्कार से नवाजा गया, द्वितीय स्थान के विजेता साई क्लब गणेश उत्सव समिति चर्च रोड अभिकापुर को 3100 रुपये एवं तृतीय स्थान पर रहे सिंह क्लब समिति सरदार गली भट्टी रोड को पुरस्कार के रूप में 2100 रुपये की राशि प्रदान की गई। सांस्कृतिक कार्यक्रम में उत्कृष्ट प्रदर्शन के लिए गाँवदे एंड धूम रथ प्रथम स्थान पर

रहे इन्हें पुरस्कार के रूप में 11000 की राशि एवं प्रशस्ति पत्र से सम्मानित किया गया, मनदमड से आए कृष्णा डांस ग्रुप में दूसरा स्थान प्राप्त किया, जोरदार प्रदर्शन के लिए इन्हें पुरस्कार स्वरूप 5100 रुपये की राशि प्रदान कर सम्मानित किया गया, तृतीय स्थान पर एकल नृत्य के लिए विष्णु कुजूर को चुना गया, विष्णु को 2100 रूप के राशि एवं प्रशस्ति पत्र प्रदान किए गए। सांस्कृतिक कार्यक्रम के तारतम्य में चौथे स्थान पर द माउंट लिट्टा जी स्कूल का प्रदर्शन रहा इन्हें भी सम्मानित किया गया।



मारवाड़ी युवा मंच द्वारा कोरोना के संवेदनशील समय में ऑक्सिजन सिलेंडर की आपूर्ति एवं राम रसोई के माध्यम से जरूरतमंदों को भोजन उपलब्ध करने जैसे पुण्य कार्यों के लिए सम्मान के साथ स्मृति चिन्ह प्रदान किए गए। कोरोना काल में भोजन का पैकेट तैयार करके

कोरोना मरीज एवं उनके परिजनों तक भोजन पहुंचाने वाले मां गौरी रसोई को समिति ने प्रशंसा पत्र एवं स्मृति चिन्ह प्रदान किए। इसी तारतम्य में कोरोना संक्रमित समय यातायात पुलिस की ड्यूटी को निभाते हुए गरीब व जरूरतमंदों को भोजन और उनके गंतव्य तक पहुंचाने की व्यवस्था करने वाले देवनारायण नेताम को समिति की ओर से प्रशंसा पत्र एवं स्मृति चिन्ह प्रदान किए गए। आर्ट क्लब के अर्जिता सिंह को जैविक रूप से गोबर एवं मिट्टी से भगवान गणेश की मूर्ति बनाकर निशुल्क

वितरण के लिए सम्मानित किया गया। सम्मान के कार्यक्रम को आगे बढ़ाते हुए समिति ने गौ सेवा के लिए गौ सेवा मंडल को सम्मानित किया, कोरोना के समय में संपूर्ण नगर में घूम घूम कर दोनों वक्त को भोजन का व्यवस्था करने वाले गुरु सिंह सभा को साल-श्रीफल भेंट कर प्रशस्ति पत्र एवं स्मृति चिन्ह से सम्मानित किया गया तथा कोविड काल में 2 लाख से ज्यादा लोगों को मास्क का मुफ्त वितरण करने वाले अजय अग्रवाल को सम्मानित किया गया। अच्छे प्रदर्शन के लिए कई प्रतिभागियों को सात्वना पुरस्कार से सम्मानित किया गया।

अग्रवाल, नीलेश सिंह एवं हरमिंदर सिंह टिन्नी ने भी संबोधित किया। इस अवसर पर आलोक दुबे, मधु चौधरा, अभिषेक शर्मा, रूपेश दुबे, विश्वविजय तोमर, संजय सिंह, शैलेश सिंह, सुमित मिश्रा, दिवस दुबे, संजय त्रिपाठी, अभिषेक श्रीवास्तव, सिद्धार्थ मिश्रा, जितेंद्र सोनी, सुधाकर सिंह, अंजनी दुबे, शरद सिन्हा, अनशी सिंह, धीरज सिंह, रजवतो सिंह, दिनेश राय, अंशु सिंह, प्रिया सिंह, गोलू यादव, अमोघ करयण, वीर सोनी, अनुराग शुक्ला, विनाल गुप्ता, उषेन्द्र पांडेय, प्रियेश अग्रहारी, कृष्णा सोनी, ऋषभ पांडेय, सक्षम गुप्ता, भूरा सिंह राठौर, निष्क सिंह, कल्लू जयसवाल, सुरेंद्र साहू, शाहित साहू, गोलू गोस्वामी, मनोष दुबे एवं प्रिंस चौबे सहित गणमान्य अतिथि, समिति के सदस्य, प्रतिभागी परिवार एवं अन्य लोग उपस्थित रहे।

# पीजी कॉलेज के पास सड़क का कराया जाए मरम्मत

सड़क खराब होने के कारण छात्रों के साथ दुर्घटना होने पर बनी रहती है संभावना

—संवाददाता—  
अभिकापुर 14 सितम्बर 2022(घटती-घटना)।

आजाद सेवा संघ छत्तीसगढ़ के प्रदेश सचिव रचित मिश्रा की उपस्थिति में एवं आजाद सेवा संघ छात्र मोर्चा के जिला अध्यक्ष प्रतीक गुप्ता के नेतृत्व में कार्यकर्ताओं ने कार्यपालन अभियंता लोक निर्माण विभाग को ज्ञापन सौंपकर बताया कि पीजी कॉलेज पूरे संभाग का सबसे बड़ा महाविद्यालय है महाविद्यालय में संभाग भर के छात्र प्रवेश लेते हैं और रोजाना 400-500 छात्र महाविद्यालय में आना जाना करते हैं महाविद्यालय के आस पास की सड़क पूरी तरीके से खराब हो



चुकी है जिसके कारण हर समय छात्रों के साथ दुर्घटना होने की संभावना बनी रहती है और छोटी मोटी दुर्घटना आए दिन होती रहती है ऐसे में छात्रों के साथ कोई बड़ी दुर्घटना में जनहानि ना हो इसके लिए संघ के द्वारा कार्यपालन अभियंता को ज्ञापन सौंपकर मांग किया है महाविद्यालय के आसपास

की सड़कों को सिर्फ गड्डे भर कर और मरूम डालकर ना किया जाए सड़कों को सही ढंग से मरम्मत किया जाए क्योंकि गड्डे मिट्टी से भर दिए जाते हैं और कौंच वाली जगहों पर मरूम डाल दिया जाता है लेकिन जैसे वर्षा होती है तो वह स्थिति फिर पहले जैसी हो जाती है कि महाविद्यालय की आस पास की सड़क का जल्द से जल्द मरम्मत कराया जाए जिसमें छात्रों के साथ दुर्घटना होने का डर खत्म हो सके।  
ज्ञापन सौंपते समय उपस्थित रहे सरगुजा संभाग प्रभारी रणवीर सिंह सरगुजा जिला अध्यक्ष आनंद पटेल रवि गुप्ता अंकित दुबे नीरज साहू विक्रम अजय आदि उपस्थित रहे।

# सरगुजा फुटबॉल एकेडमी को आरआरवीएनएल ने की वित्तीय सहायता

—संवाददाता—  
अभिकापुर 14 सितम्बर 2022 (घटती-घटना)।

मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल के निर्देश के परिपालन एवं कलेक्टर श्री कुन्दन कुमार की पहल पर राजस्थान राज्य विद्युत उत्पादन निगम लिमिटेड (आरआरवीएनएल) ने जिले में फुटबॉल खेल को प्रोत्साहित करने के उद्देश्य से अपने सीएसआर मद के तहत सरगुजा फुटबॉल प्रतियोगिता के आयोजन एवं बकाया विजली बिल के भुगतान के लिए कुल 7.62 लाख की राशि जिले के सीएसआर खाते में स्थानांतरित कर दिया है सरगुजा फुटबॉल एकेडमी के सचिव श्री विकास सिंह ने बताया कि राजस्थान राज्य विद्युत उत्पादन निगम लिमिटेड द्वारा सीएसआर मद के तहत वित्तीय सहायता प्रदान की गई है। यह राशि गत दो वर्षों के बकाया विद्युत बिल और सरगुजा फुटबॉल प्रतियोगिता के आयोजन हेतु जिले के कोष में जमा करवाया गया है। उल्लेखनीय है कि आरआरवीएनएल जिले के उद्यम विकास कार्यक्रमों का संचालन करता है। जिनमें गुणवत्तायुक्त शिक्षा, स्वास्थ्य, आजीविका संवर्धन और संरचना विकास के कार्य शामिल है।

# निधन कनक रानी दत्ता

अभिकापुर 14 सितम्बर 2022(घटती-घटना)।

सरगुजा सीनियर सिटीजन आइकॉन मतदाता कनक रानी दत्ता उम्र 108 वर्ष निवास प्रतापपुर रोड कलेक्टर बंगला के पीछे अभिकापुर में बुधवार दोपहर एक बजे निधन हो गया। उनका अंतिम संस्कार गुरुवार 15 सितम्बर 2022 को प्रा. 10 बजे शंकरघाट अभिकापुर में किया जायेगा। कनक रानी दत्ता जनपद अभिकापुर में अधीक्षक के पद पर कार्यरत स्वर्गीय निर्मल कान्त दत्ता की धर्मपत्नी थीं, राजनैतिक, कर्मचारी संगठनों समेत आम लोगों ने इनके निधन को अपूरणीय क्षति बताया है।

# स्व रामसाय राम स्मृति फुटबाल प्रतियोगिता की कुसमी में हुई शुरुआत



—उपेश सिन्हा—  
कुसमी 14 सितम्बर 2022(घटती-घटना)।  
हाईस्कूल स्टेडियम ग्राउंड में आज से स्व राम साय राम स्मृति फुटबाल प्रतियोगिता की शुरुवात मुख्य अतिथि जिला पंचायत सदस्य हिरामुनी निकुंज के द्वारा किया गया, फाईनल मैच 1 अक्टूबर को खेला जायेगा। होमा, विजेता टीम को 21 हजार और उपविजेता टीम को 11 हजार रुपये के साथ अन्य भी पुरस्कार से सम्मानित किया जायेगा, प्रतियोगिता में छत्तीसगढ़ और झारखंड राज्य के कुल 48 टीमों ने लिया है हिस्सा, प्रतियोगिता के शुरू होने से फुटबाल प्रेमियों में खुसी का माहौल है, आज के शुरुवात मैच शाहपुर बी टीम और बाद के बीच खेला गया जहाँ शाहपुर बी टीम ने 03-01 से बाद को हराकर जीत हासिल की, वहीं फुटबाल मैच देखने के लिये स्टेडियम ग्राउंड में काफी संख्या में दर्शक आकर मैच का लुप्त उदाया, फुटबाल मैच कार्यक्रम की शुरुवात मैच में किसान मोर्चा के जिलाध्यक्ष भरतसेन सिंह भाजपा मंडल अध्यक्ष संजय जायसवाल, भाजपा मंडल उपाध्यक्ष अशोक सोनी, अजना के जिला उपाध्यक्ष विजय भगत, किसान मोर्चा के जिलामंत्री आनंद जायसवाल, जिला प्रतिनिधि विनांद गुप्ता, बालेश्वर नाथक मंडल महामंत्री, बसंती भगत सरपंच संजय अग्रवाल, कुती भगत, सुप्रभ पाण्डे, इंद्रदेव निकुंज मीडिया प्रभारी शामिल हुये फुटबॉल प्रतियोगिता के प्रयोजक जिला पंचायत सदस्य हिरामुनी निकुंज और मैच का आयोजक कुसमी इंडियन क्लब के कार्यकर्ताओं के द्वारा किया जा रहा है जिसमें प्रदीप मंडल, राजा खेस, धमंजी त राम, राजकिशोर, चन्दु, संत कुमार हरबंश कुमार, मैच के मुख्य निर्णायक के रूप में नईम, ज्ञान प्रकाश, दिलीप बड़ा, मधेश्वर बड़ाई, अभय बड़ा, जितेंद्र और उमेश गुप्ता का आज के फुटबाल मैच में विशेष योगदान रहा।

# परसा क्षेत्र में महिलाओं के आत्मविश्वास से आर्थिक विकास की नई सुबह ले रही अंगड़ाई

—संवाददाता—  
अभिकापुर 14 सितम्बर 2022(घटती-घटना)।  
उदयपुर क्षेत्र के ग्राम परसा, हरिहरपुर, साल्हे में ज्यादा दिन नहीं हुए जब इस क्षेत्र के ग्रामीण विकास की मुख्यधारा से बिल्कुल ही पीछे थे। खासतौर से यहां की ग्रामीण महिलाएं जिन्हें घर के बाहर क्या काम किया जा सकता है इसका अंदाजा ही नहीं था।  
राजस्थान राज्य विद्युत उत्पादन निगम लिमिटेड (आरआरवीएनएल) और अदाणी फाउंडेशन की पहल से पिछले 10 सालों में जहां सरगुजा के इस परसा गाँव के किसानों ने कृषि के आधुनिक तकनीकों को सीखकर आज ऑर्गेनिक फार्मिंग को अपनाकर शहरी उपभोक्ताओं को उन्नत किस्म के खाद्यान तथा सब्जियां मुहैया करा अपनी आमदनी को दुगुना किया वहीं अर्थ एवं की महिलाओं का आत्मविश्वास आर्थिक विकास की नई सुबह की अंगड़ाई ले रहा है।  
अदाणी फाउंडेशन के प्रशिक्षण के बाद आत्मनिर्भर बनी महिलाएं आज गाँव में कई काम कर रहे हैं।  
ग्राम परसा स्थित महिला उद्यमी बहुउद्देशीय सहकारी समिति (मल्स) की महिलाओं द्वारा सिर्फ मसाला प्रसंस्करण इकाई में गत वर्ष डेढ़ करोड़ का उर्ध्न आमंत्रण प्राप्त किया। लगातार बढ़ते आत्मनिर्भरता को लेकर आज महिलाएं किसी के भी सामने सिर उठाकर खड़ी रह सकती हैं मसाला प्रसंस्करण इकाई की ऑपरेशन है रीना देवी देवांगन व काम शुरू करने की दिशा में लगभग काम शुरू कर चुकी है। इसके अलावा डेयरी के क्षेत्र में महिला उद्यमी बहुउद्देशीय सहकारी समिति के उपाध्यक्ष वेद मति उदके, व जैविक खाद प्रसंस्करण के क्षेत्र में मीना बघेल का कार्य भी लोगों के लिए एक प्रेरणामय दृश्य है। डेयरी से जहां हर माह महिलाएं आर्थिक लाभ कमा रहे हैं वहीं जैविक खाद से आसपास के क्षेत्र में जैविक कृषि को भी बढ़ावा दिया जा रहा है। इसके अलावा महिलाओं के द्वारा हैंडब्याग, फिनाइल का भी निर्माण किया जा रहा है।  
सेनेटरी पैड में साल का 15 लाख का उर्ध्नओवर  
आरआरवीएनएल और अदाणी फाउंडेशन द्वारा सामाजिक उत्थान के तहत ना सिर्फ माहारी सुरक्षा अभियान और स्वच्छता जागरूकता के लिए ग्राम हरिहरपुर, साल्हे, घटबर्ग तथा फत्तेपुर में कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। बल्कि महिला उद्यमी बहुउद्देशीय सहकारी समिति के द्वारा सेनेटरी पैड बनाए जाने का भी काम शुरू किया गया। सेनेटरी पैड की ऑपरेशन हेड रजनी श्रीवास्तव ने बताया कि उनके हर साल का उर्ध्नओवर 15 लाख है। समूह में बड़ी सौ महिलाएं, उनसे जुड़े परिवार व अन्य महिलाएं भी विकास से जुड़ी क्षेत्र के विकास और यहां के लोगों को आर्थिक रूप से सुदृढ़ बनाने जिस प्रकार का कार्य पिछले कुछ वर्षों में आरआरवीएनएल और अदाणी फाउंडेशन द्वारा किया गया यह उस क्षेत्र में जाकर देखने से ही स्पष्ट होता है। पूरी तरह से प्रशिक्षण पाकर महिला उद्यमी बहुउद्देशीय सहकारी समिति में आज लगभग बड़ी सौ महिलाएं हैं। यह सभी महिलाएं अलग-अलग काम करती हैं। इस काम के एवज में उन्हें वेतन भी मिलता है। यही नहीं इन बड़ी सौ महिलाओं से अलग जो महिलाएं इन से अलग से जुड़ी हैं उनको भी रोजगार प्राप्त हो रहा है।  
बच्चों को भी दे पा रहे अच्छी शिक्षा  
इन्हें महिला समूह के द्वारा क्षेत्र में नौनिहाल शिक्षा आवासीय आश्रय भी खोला गया है। इनमें आस-पास के गाँव कि जो समूह की महिलाएं हैं उनके बच्चे रहकर पढ़ाई करते हैं। इस आवासीय आश्रम में उन्हें शिक्षा के साथ-साथ खेलकूद व अन्य शिक्षा के लिए टीचर भी रखा गया है।

# कृषि विकास अधिकारी के घर में हुई चोरी

—संवाददाता—  
अभिकापुर 14 सितम्बर 2022(घटती-घटना)।

मणपुर क्षेत्र के मठपारा में कृषि विकास अधिकारी के सोने मकान का ताला तोड़कर अज्ञात चोरों ने सोने चांदी के जवरत, रुपए व जमीन के कागजात पार कर दिया है। सूचना पर मणपुर पुलिस मामले की जांच कर विवेचना में जुट गई है।  
मणपुर चौकी क्षेत्र के मठपारा निवासी सोहन भगत जशपुर जिले में कृषि विकास अधिकारी है। मंगलवार की शाम 5 बजे वह मकान में ताला बंद कर पत्नी के साथ परिवार के किसी सदस्य को इलाज कराने अस्पताल गए थे। इस दौरान घर में कोई नहीं था। बारिश होने के कारण आने में देर हो गई। रात करीब 11 बजे घर पहुंचे तो देखा की मकान का ताला टूटा हुआ है। अंदर जाकर देखे तो तीन कमरों में सामान बिखरा पड़ा है। अलमारी में रखे सोने की कंगन, अंगूठी, पायल, 30 हजार रुपए नगद व दूसरे कमरे में रखे जमीन के कागजात व दो प्रमुख पेन ड्राइव नहीं थे। परिवार वालों ने तत्काल घटना की जानकारी डायल 112 को दी। सूचना पर डायल 112 की टीम मौके पर पहुंच कर मामले की जांच की। कुल चोरी लगभग दो लाख रुपए की बताई जा रही है। घटना के दूसरे दिन सुबह मणपुर चौकी प्रभारी सरकराज फिरदौसी टीम के साथ मौके पर पहुंच कर मामले की जांच की और विवेचना शुरू कर दी है। कृषि विकास अधिकारी का कहना है कि रात को जब हमलोग अस्पताल से वापस घर लौट रहे थे तो घर से कुछ दूर चौक के पास मेरे घर की ओर से तीन से चार बाइक में कुछ संधिध युवक दिखे थे। वहीं मणपुर पुलिस अज्ञात के खिलाफ अपराध दर्ज कर विवेचना शुरू कर दी है। वहीं कृषि विकास अधिकारी सोहन गुप्ता के घर के पास कुछ जमीन है। इसका विवाद किसी व्यक्ति से चल रहा है। जिस जमीन का विवाद चल रहा है उसी का दस्तावेज चोरों ने पार कर दी है। वहीं जमीन व अन्य प्रमुख दस्तावेजों से संबंधित दो पेन ड्राइव भी चोरों ने अपने साथ ले गए हैं।

# हिन्दी दिवस पर शुद्ध लेखन के लिए छात्राओं को किया गया प्रेरित

—संवाददाता—  
अभिकापुर 14 सितम्बर 2022(घटती-घटना)।

होलीक्रॉस वीमेंस कॉलेज के हिंदी विभाग में हिंदी दिवस समारोह मनाया। सर्वप्रथम अतिथियों को औपचार्य पौधे भेंट कर स्वागत किया गया। हिंदी साहित्य की छात्रा अमृता गुप्ता, आरती कुजूर, अन्ना कुजूर सामंन्य टोपा, अकृति और प्रतिमा ने स्वागत गीत की सुमधुर प्रस्तुति दी। बीए अंतिम वर्ष की छात्रा प्रियाश्री प्रकाश ने हिंदी भाषा की महत्ता पर बोलते हुए हिन्दी भाषा के महत्व पर विस्तृत प्रकाश डाला। उन्होंने कहा कि हमें ज्यादा से ज्यादा हिंदी का प्रयोग करना चाहिए। एएसए अलौ सहायक प्राध्यापक वाणिज्य में अंतरराष्ट्रीय स्तर पर हिंदी भाषा के महत्व बताते हुए वर्तमान में

हिंदी भाषा के प्रयोग और व्यवहार पर प्रकाश डाला। पूनम राजवाड़े एमए हिंदी तृतीय सेमेस्टर ने केंदरनाथ सिंह की कविता %मेरी भाषा के लोग% का पाठ किया। को बिंदी के रंग में भी काफी बदलाव हुए और आज उसे कई रंगों और कई आवाजों में देखा सुना जा सकता है। हिंदी को भले ही हमने संविधान सभा में 14 सितम्बर 1949 को राजभाषा के रूप में अंगीकार किया लेकिन वह लोक भाषा और जन भाषा के रूप में हिंदी समाज के हृदय में वर्षों से बसी हुई है। धन्यवाद ज्ञापन डॉ सरिता भगत ने किया। इस अवसर पर नारा लेखन प्रतियोगिता एवं निबंध लेखन प्रतियोगिता भी हुई जिसमें छात्राओं ने उत्साह पूर्वक सहभागिता की। कार्यक्रम में डॉ. तुषि पांडेय, डॉ. ममता अवस्थी, डॉ. सीमा मिश्रा सहित शिक्षक एवं छात्राएँ उपस्थित रहीं। हिंदी विभाग के सहायक प्राध्यापक सुमन भगत एवं कविता एका की सक्रिय उपस्थिति रही।

# डबरी व सोलर पम्प की सुविधा मिलने से किसान का बढ़ा आत्मविश्वास

—संवाददाता—  
अभिकापुर 14 सितम्बर 2022(घटती-घटना)।

खेत में डबरी निर्माण व सोलर पम्प की सुविधा मिलने से किसान रामप्रसाद का आत्मविश्वास बढ़ा और उसने धान के अलावा सब्जी की खेती भी शुरू किया। इस वर्ष आलू व गेंहूँ बेचकर करीब 17 हजार रुपये अतिरिक्त आय प्राप्त हुआ। उदयपुर विकासखण्ड के ग्राम खोंधला निवासी किसान श्री रामप्रसाद के पास करीब 5 एकड़ कृषि भूमि है। सिंचाई के साधन नहीं होने के कारण उनकी खेती बारिश पर ही निर्भर थी और केवल खरीफ सीजन में धान की खेती कर जीवन यापन चला रहे थे। विगत वर्ष उन्होंने मनरेगा के तहत अपने खेत में करीब 2 लाख 98 हजार की लागत से एक डबरी का निर्माण करवाया। डबरी निर्माण के पश्चात् राम प्रसाद ने क्रेडल विभाग से अपनी डबरी के पास सोलर पैनल भी लगवाया जिसकी सहायता से उसके खेतों में अब भरपूर सिंचाई होती है। पहले वह सिर्फ धान की खेती करता था। अब वह धान के साथ बाकी सीजन में गेंहूँ, सरसों और सब्जी आदि लगाता है। इस बार उसके द्वारा 12 हजार रुपए का आलू तथा 5 हजार रुपए का गेंहूँ बेच कर अतिरिक्त आय अर्जित किया।

# स्वामी आत्मानंद शासकीय अंग्रेजी माध्यम विद्यालय धौरपुर में हिन्दी दिवस मनाया गया

—संवाददाता—  
अभिकापुर 14 सितम्बर 2022(घटती-घटना)।

आज हिंदी दिवस कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर में मुख्य अतिथि के रूप में थाना प्रभारी भोज गुप्ता, विशिष्ट अतिथि रामनिर्माण मिश्रा एवं धौरपुर उपसरपंच वीरेंद्र सिंह तथा प्रवीण मिश्रा ने कार्यक्रम में शिरकत किया। विद्यालय परिवार की ओर से उन्हें हिंदी बेच एवं गुलदस्ता भेंट कर स्वागत किया गया। इस अवसर पर हिंदी भाषा एवं उसके महत्व के ऊपर विविध विधाओं में कार्यक्रम हुआ। जिसमें सर्वप्रथम मां शारदे प्रतिमा के समक्ष दीप प्रज्वलित कर माल्यापण किया गया, साथ ही सरस्वती वंदना एवं -हिंदी भाषा, राष्ट्र की भाषा प्रजातंत्र की शास्त्र की भाषा- का संस्वर गायन छात्रा अनन्या सिंह, सुनीता सिंह, साक्षी, आराधना, अनुष्का, प्रियंका, आशादीप, सुमन, शीतल तथा छात्र अनुभव ने किया। तत्पश्चात् हिंदी गीत के विशाल क्रम में तरुण राते, संजीवनी गुप्ता, ईशा मानिकपुरी, अनन्या, सिंह सुनीता सिंह, पूजा यादव, प्रतिमा, सीमा मरावी, रिंकी यादव, सुमन गुप्ता के साथ कैसियो वादन हिंदी शिक्षक परमेश्वर राम ने किया। तो वहीं हिंदी के महत्व को प्रतिपादित करते हुए भाषण के रूप में अखिलेश यादव, गायन, -हिंदी की जय बोल रही हूँ बोले सारे हिंदुस्तान जल थल अंबर -बिंदी बोले, बोले सारे हिंदुस्तान- सबको ध्यानकार्षित कराते रहा। कार्यक्रम संचालन के दौरान हिंदी व्याख्याता मुरली चौहान ने हिंदी की महत्ता को कैरियर से ऊपर की बात कही है, तो वहीं व्याख्याता लीलाधर सिसार ने, हिंदी भाषा को सहज एवं आम जनजीवन की भाषा माना है। हिंदी शिक्षक सतीश खाखा ने भी हिंदी भाषा के उद्वेग विकास को रेखांकित किया। कार्यक्रम की अंतिम सफर में विद्यालय के प्राचार्य श्री अमित सिंह ने -हिंदी हमारी अभिलाषा है यही जीवन की परिभाषा है - कहते हुए जीवन में हिंदी की जीवन्तता को बताई है। कार्यक्रम का मंच संचालन हिंदी व्याख्याता, मुरली चौहान ने किया तथा कार्यक्रम को सफल बनाने में विद्यालय के सभी छात्र- छात्राओं के साथ समस्त शिक्षक शिक्षिकाओं का महत्वपूर्ण योगदान रहा, साथ ही तकनीकी संचालन शिक्षक हैप्पी अंबस्थ ने बखूबी किया।



# मनरेगा में हुए फर्जीवाड़े में जांच के बावजूद कार्यवाही के लिए किसका इंतजार ?

» मनरेगा एवं अन्य कार्यों में हुए फर्जीवाड़े की शिकायत पर जांच तो हुई पर कार्यवाही कब ?

» जनपद उपाध्यक्ष गुलाब चौधरी ने कार्यवाही ना करने को लेकर कहा क्या प्रशासन बचाने का कर रही प्रयास ?

-रवि सिंह-  
बैकुण्ठपुर 14 सितम्बर 2022 (घटती-घटना)।

कोरिया जिले के जनपद पंचायत सोनहत के अंतर्गत ग्राम पंचायत केशगवा में मनरेगा व अन्य कार्यों में जमकर फर्जीवाड़ा हुआ था, जिसे लेकर लंबी चौड़ी शिकायत भी कलेक्टर को की गई थी शिकायत के बाद जांच तो हुई पर कार्यवाही का अभी भी ग्रामीणों को इंतजार है, जिसे लेकर जनपद पंचायत सोनहत के जनपद उपाध्यक्ष व कॉन्ग्रेस किसान मोर्चा के जिला अध्यक्ष गुलाब चौधरी ने कहा कि फर्जीवाड़ा काफी हुआ है अभी तक कार्यवाही क्यों नहीं हो रही आखिर क्या प्रशासन उन्हें बचाना चाह रहा है और यदि बचाना चाह रहा है तो किसके इशारे पर बचाया जा रहा है आखिर दोषियों पर कार्रवाई क्यों नहीं की जा रही है?

मनरेगा में फर्जी हाजिरी का चलन काफी पुराना है जो खत्म होने का नाम नहीं ले रहा है, इस बार फिर से एक बड़ी शिकायत का आरोप लगाते हुए जांच की मांग कोरिया कलेक्टर से की है, ग्रामीणों कोरिया कलेक्टर को चार पत्रों के शिकायत में 19 बिंदुओं पर अनियमितता व फर्जीवाड़े की शिकायत किया गया है यदि सारे बिंदुओं की जांच सूक्ष्मता से हो जाए तो फर्जीवाड़े की कलाई खुल जाएगी। जहां 62 से 65 वर्ष में लोग कार्यों से सेवा मुक्त हो जाते हैं वहां मनरेगा में 90 की उम्र में भी लोग काम कर रहे हैं जिन्हें पेंशन भी मिल रही है ऐसे में सवाल यह उठता है क्या 85 से 90 वर्ष के लोग भी मनरेगा जैसे कठिन काम कर सकते हैं, क्या उनका शरीर इस अवस्था में भी काम करने योग्य है ऐसे कई सवाल हैं जो मनरेगा के हाजिरी या मास्टर रोल में इन नामों को देख कर उठ रहा है।

» इतने बड़े फर्जीवाड़े में प्रशासन क्यों नहीं कर रही कार्यवाही: गुलाब चौधरी

» 62 से 65 वर्ष की उम्र सेवा मुक्त अवधि, मनरेगा में 85 से 90 वर्ष के उम्र में लोग कर रहे काम, इतनी क्षमता कहां से?

» विकासखंड सोनहत के ग्राम पंचायत केशगवा के शिकायतकर्ताओं का बड़ा आरोप व्यापक पैमाने में हो मनरेगा एवं अन्य कार्यों में फर्जीवाड़ा एवं अनियमितता को लेकर कलेक्टर कोरिया से कार्यवाही जांच की मांग।

## कार्यवाही के लिए 4 पत्रों का शिकायत

ग्रामीणों ने विकासखंड सोनहत अंतर्गत ग्राम पंचायत केशगवा में व्यापक पैमाने पर मनरेगा एवं अन्य कार्यों में फर्जीवाड़ा एवं अनियमितता की जांच एवं कार्यवाही के लिए 4 पत्रों का शिकायत कोरिया कलेक्टर को सौंपते हुए शिकायत में आरोप लगाया था जो ग्राम पंचायत केशगवा में व्यापक पैमाने पर सुनियोजित तरीके से फर्जीवाड़ा को अंजाम देने हेतु एक परिवार में दो तीन जाँब कार्ड बनाये गये हैं, जबकि एक परिवार में एक जाँब कार्ड दिये जाने का शासन की ओर से प्रावधान है तथा प्रत्येक जाँब कार्डधारी को प्रत्येक वित्तीय वर्ष में निर्धारित कार्य दिवस का रोजगार उपलब्ध कराना है। एक परिवार में एक की जगह तीन अलग-अलग व्यक्तियों के नाम से जाँब कार्ड बनाये गये हैं। जैसे 11 उमेश कुमार / श्यामकार्तिक पुरुष 28 वर्ष, 2301 रमेश कुमार/ श्यामकार्तिक पुरुष 26 वर्ष, एवं 312 मोतीमणी / श्यामकार्तिक 38 वर्ष के नाम से तीन (03) जाँब कार्ड बनाये गये हैं जबकि एक ही परिवार के मा-बेटे सदस्य हैं। इन्का 01 (एक) जाँब कार्ड जारी किया जाना था जबकि फर्जीवाड़े को अंजाम देने की मंशा से एक परिवार में 03 जाँब कार्ड जारी किया गया है।

जाँब कार्ड जारी पर कोई कार्य नहीं हुआ, मेट फर्जीवाड़े में सामिल- 17 मुनिकरण पुरुष 30 वर्ष और सदस्य श्रीमती महिला 29 वर्ष, वर्ष 2016 में जाँब कार्ड जारी किया गया है इनके द्वारा मनरेगा योजनागत किसी भी कार्य में कभी भी कोई कार्य नहीं किया गया है यह बात जांच उपरांत सत्य सिद्ध होगा, इसके बावजूद फर्जीवाड़ा करते हुये मस्टर रोल में फर्जी उपस्थिति का इन्दाज कर विभिन्न कार्यों के माध्यम से वित्तीय वर्ष 2017-18, 2018-19, 2020-21 एवं 2021-22 में कुल 80219 (अस्सी हजार दो सौ उन्नीस ) रु. आहरण किया गया है जो अवैध व वसूली योग्य है।



सतीष/मुनिकरण पुरुष 30 वर्ष, मंजू महिला 20 वर्ष के नाम से जाँब कार्ड जारी किया गया है, इन्होंने 2017 से वर्ष 2022 तक सभी कार्यों में लगातार मेट रहकर फर्जीवाड़ा को अंजाम दिया गया है जबकि मेट, मेटपैनल में चक्रीय पद्धति के आधार पर बदलने का प्रावधान है परंतु खुद को मेट के रूप में फर्जीवाड़ कर बनाये खता है। इन्होंने अपने साथ अपनी पत्नी मंजू की उपस्थिति फर्जी तरीके से इन्दाज किया गया है इसकी पत्नी कभी भी कोई कार्य मनरेगा में नहीं की है।

इन्-इन् लोगों के नाम पर लाखों का फर्जीवाड़ा इनके द्वारा वर्ष 122017-18 से 2021-22 तक की स्थिति में 1,11,280 रूपये (एक लाख ग्यारह हजार दो अस्सी रूपये) संयुक्त रूप से आहरण किया गया है जो अवैध व वसूली योग्य है। 2136 बालरूप बैजनाथ पुरुष 48 सदस्य सज्जु कुमार 19 वर्ष एवं अन्य 4 सदस्य हैं जिसमें संजु कुमार शासकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान कटगोड़ी में नियमित विद्यार्थी (वेल्डर ट्रेड) होने के बावजूद वर्ष 2021 एवं 2021-22 में मस्टररोल में फर्जी हाजिरी भरकर संयुक्त रूप से 34,591 रूपये (चौतीस हजार पांच सौ इक्यानबे रूपये) का आहरण किया गया है, जो अवैध व वसूली योग्य है। मोतीमणी/श्यामकार्तिक 12 इनके द्वारा बिना काम किये मस्टर रोल में फर्जी उपस्थिति का इन्दाज कराया गया है जिसके द्वारा 2018 से 2021-22 तक 41,502 रूपये (इकतालिस हजार पांच सौ दो रूपये) का आहरण किया गया है, जो अवैध व वसूली योग्य है। जाँब कार्ड क्रमांक 301 रमेश कुमार / श्यामकार्तिक पुरुष 26 वर्ष एवं मनीषा महिला 24 वर्ष के नाम से जाँब कार्ड जारी है इनके द्वारा मनरेगा के कार्यों में कभी भी कार्य नहीं किया गया है किन्तु फर्जीवाड़ा को अंजाम देते हुए वित्तीय वर्ष 2018-19 से वर्ष 2021-22 तक की स्थिति में 88,062 रूपये (अठ्ठसी हजार बासठ ) रूपये आहरण किया गया है, जो फर्जी व वसूली योग्य है। जाँब कार्ड नं 311 उमेश/श्यामकार्तिक पुरुष 28 वर्ष के नाम से जाँब कार्ड

रूपये) आहरण किया गया है जो अवैध व वसूली योग्य है। साथ ही अन्य परिवार के सदस्य को स्वयं के कार्ड में दर्ज कराकर संयुक्त रूप से उजित सिंह व बालकुमारी द्वारा फर्जीवाड़ा सुनियोजित तरीके से किया गया है जबकि बालकुमारी का पति रामरूप सिंह पिता अमर सिंह भूय के पद पर छत्रावास घुघरा में पदस्थ है। उक्त फर्जीवाड़े पर आवश्यक उचित कार्यवाही हो। जाँब कार्ड 200 अनुमनदेव/कमलेश्वर पुरुष 22 वर्ष दुर्गावती 298 महिला 25 वर्ष के नाम से जारी है, जबकि सदस्य दुर्गावती जाँब कार्डधारी प्र.134 अमरसिंह/मेरसाय की पत्नी है और जाँब कार्ड नं. 134 की सदस्य है। दूसरी ओर अनुमन देवा जाँब कार्ड नं. 298 रजवार जाति का है, जिसमें फर्जीवाड़े को अंजाम देने हेतु अनुमनदेवा, अमर सिंह व दुर्गावती संयुक्त रूप से जिम्मेदार हैं इन पर आवश्यक उचित कार्यवाही आवश्यक है। इनके द्वारा 2018-19 से 2021-22 में कुल 30,107 रूपये (तीस हजार एक सौ सत्तर रूपये) आहरण किया गया है जो अवैध वसूली योग्य है। ग्राम पंचायत में फर्जी कार्य जैसे भूमि समतलीकरण कार्य रमेश/श्याममती के नाम से वित्तीय वर्ष 2021-22 में स्वीकृत हुआ है जबकि रमेश/श्यामवती नाम से कोई व्यक्ति केशगवा में निवास नहीं करता है। जांच की आवश्यकता है, जिसमें मनमाने तरीके से अवैध स्थल पर फर्जी मस्टर रोल तैयार कर

1,28,000 रूपये (एक लाख अठ्ठाईस हजार रूपये) आहरण की गयी है जो अवैध व वसूली योग्य है। उक्त कार्य में जाँब कार्ड 187 उमाशंकर पुरुष पिता लालबहादुर सदस्य सोनिया महिला 30 वर्ष जारी जाँब कार्ड में सोनिया के द्वारा बिना कार्य किये वित्तीय वर्ष 2021-22 में 7,770 रूपये (सात हजार सात सौ सत्तर रूपये) फर्जी तरीके से आहरण किया गया है जो अवैध व वसूली योग्य है।

## ग्राम पंचायतों में सक्रिय गिरोह अलग-अलग तरीके से मनरेगा के कार्यों में किया फर्जीवाड़ा

शिकायतकर्ता के आरोप अनुसार ग्राम पंचायतों में अनेकों प्रकार से सक्रिय गिरोह के रूप में अलग-अलग तरीके से मनरेगा के कार्यों में फर्जीवाड़े को अंजाम दिया जा रहा है वृहद है स्तर पर जांच करने के उपरांत और भी फर्जीवाड़े के तथ्य सामने उजागर होंगे, जिसमें ग्राम पंचायत के पंचायत प्रतिनिधि सरपंच सचिव रोजगार सहायक, मेट एवं स्वयं पूंजीकृत मजदूर जिम्मेदार है जिनके विरुद्ध उचित अनुशासनात्मक दण्डात्मक कार्यवाही किया जाकर न्यायहित में अति आवश्यक है। जिस पर ग्रामीणों ने कलेक्टर कोरिया से अनुरोध किया है की उक्तानुसार तथ्यों के आधार पर ग्राम पंचायत केशगवा के मनरेगा कार्यों में व्याप्त भ्रष्टाचार, अनियमितता की समुचित जांच कराते हुये पाये गये दोषी पूंजीकृत मजदूर, मेट, सरपंच, सचिव, अधिकारी कर्मचारी एवं पंचायत पदाधिकारियों पर उचित अनुशासनात्मक एवं दण्डात्मक कार्यवाही कराने हेतुआदेशित करते हुये दुरुपयोग किये गये सम्पूर्ण

## जिले में सड़क दुर्घटनाओं में नहीं लग रहा विराम

-संवाददाता-  
कोरबा 14 सितम्बर 2022 (घटती-घटना)।

साल खत्म होने में अभी साढ़े 3 महीने का वक्त बाकी है। लेकिन सड़क दुर्घटना में मरने वालों का आंकड़ा दोहरा शतक लगा चुका है दू नकसली हमलों में जितने लोगों की मौत नहीं होती, उससे कहीं अधिक मौत हर साल सड़क दुर्घटनाओं की वजह से हो रही हैं दू इसे लेकर कई स्तर पर मंथन होते हैं। प्रशासन के अलग-अलग विभाग, ट्रैफिक, परिवहन और पुलिस मिलकर कार्य योजनाएं तो बना रहे हैं। लेकिन उन पर अमल नहीं होता, अमर धरातल पर नहीं दिखाता दू। दिन पहले बागो थाना के मड़ई घाट के पास बस ने सड़क पर खड़े ट्रैक्टर को टक्कर मारी, जिसमें सवार 6 लोगों की जान चली गई, पुलिस ने जांच में पाया कि बस चालक काफी तेज रफ्तार में था दू जो खड़े ट्रैक्टर के बगल से अपनी बस को सुरक्षित नहीं निकाल सका। जिसके कारण बस सीधे ट्रैक्टर से जा टकराई। इस वर्ष के जनवरी माह से लेकर अगस्त तक की स्थिति में कोरबा जिले में 200 लोगों ने अपनी जान गंवा दी है जिले में अब तक की स्थिति में 415 सड़क हदसे हुए हैं। जिसमें 394



लोग घायल हुए, जबकि 200 लोगों की मौत हो गई है सर्वाधिक मौत कटघोरा मोरगा नेशनल हाइवे 130 पर हुई है दू जो कि सड़क दुर्घटनाओं के लिहाज से जिले का सबसे संवेदनशील हिस्सा है दू इस सड़क पर लगातार हादसे हुए हैं। जिसमें लोगों ने अपनी जान गंवाई, बीते 9 महीने के दौरान कटघोरा से मोरगा के बीच हुए सड़क हदसों में 50 लोगों ने अपनी जान गंवाई है। खासतौर पर बागो थाना क्षेत्र के अंतर्गत आने वाली इस सड़क पर सड़क हादसों को रोक पाना असंभव लगने लगा है दू जिले में पहले 5 ब्लैक स्पॉट थे जो सड़क दुर्घटनाओं के लिहाज से सबसे

डेंजर जोन थे दू तीन में सुधार कार्य हो गया है। जबकि दो खतरनाक ब्लैक स्पॉट इसी सड़क पर है दू पहला तानाखार तो दूसरा गुरधिया चौक में है दू खतरनाक ब्लैक स्पॉट के अलावा इसी सड़क पर 11 ग्रे स्पॉट भी चिह्नित किए गए दू जोकि सड़क दुर्घटनाओं के लिहाज से संवेदनशील स्थल होते हैं। इन पर भी कई तरह के सुधार कार्य प्रस्तावित हैं दू सड़क का सफर सुगम बनाने और दुर्घटनाओं को कम करने के लिए 25 जुलाई 2022 को कलेक्टर सभाकक्ष में कलेक्टर संजीव झा की अध्यक्षता में सड़क सुरक्षा समिति का बैठक की गई थी इसमें पुलिस के साथ

ही पीडब्ल्यूडी, एनएचआई और परिवहन विभाग जैसे कई विभागों के अधिकारी शामिल थे। बैठक में 27 बिंदुओं पर निर्देश दिए गए थे। खासतौर पर नेशनल हाइवे 130 पर चर्चा की गई थी। यहाँ हाइवे पेट्रोलिंग की रिस्पॉन्स टाइम को कम करने के साथ ही कई तरह के अनुरोधों की गई थी। यह अनुरोधों बैठक के बाद तक भी अधूरी हैं। यहाँ तक कि चिह्नित किए गए दू सड़क के हाई महकने के लिए हम हर संभव प्रयास करते हैं। लेकिन ज्यादातर लोग बिना हेल्मेट पहन कर दो पहिया वाहन चलाते हैं। जान जाने वालों में इनकी संख्या 70 फीसदी है। जबकि शराब पीकर वाहन चलाना और बेतरतीब रफ्तार से वाहन चलाना दुर्घटनाओं के दूसरा बड़ा कारण है। सड़क सुरक्षा समिति की अनुरोधों को अमल में लाने के लिए अन्य विभागों के साथ मिलकर काम किया जा रहा है। हमने फोटोग्राफी भी करवाई है इसे जल्द लागू करेंगे। फिलहाल एएसपी के निर्देश के तहत निजात अभियान चलाकर शराब पीकर वाहन चलाने वालों के खिलाफ भी सख्त कार्रवाई की जा रही है।

अनिवार्यता, आवारा पशुओं को नियंत्रित करना, शहर के किनारे अतिक्रमण को हटाना, बागो मार्ग पर खड़े ट्रैक्टर को तत्काल हटाने के लिए क्रेन उपलब्ध कराना। इस तरह की अनुरोधों की गई थी दू लेकिन कुछ एक निर्देशों को छोड़ दिया जाए। तो लगभग सभी अनुरोधों पर अब तक लागू नहीं हो सकी हैं दू ट्रैफिक डीएसपी सिंह चरण सिंह परिहार कहते हैं कि -सड़क दुर्घटनाओं को रोकने के लिए हम हर संभव प्रयास करते हैं। लेकिन ज्यादातर लोग बिना हेल्मेट पहन कर दो पहिया वाहन चलाते हैं। जान जाने वालों में इनकी संख्या 70 फीसदी है। जबकि शराब पीकर वाहन चलाना और बेतरतीब रफ्तार से वाहन चलाना दुर्घटनाओं के दूसरा बड़ा कारण है। सड़क सुरक्षा समिति की अनुरोधों को अमल में लाने के लिए अन्य विभागों के साथ मिलकर काम किया जा रहा है। हमने फोटोग्राफी भी करवाई है इसे जल्द लागू करेंगे। फिलहाल एएसपी के निर्देश के तहत निजात अभियान चलाकर शराब पीकर वाहन चलाने वालों के खिलाफ भी सख्त कार्रवाई की जा रही है।

## यात्री प्रतीक्षालय की हालत जर्जर

-रवि सिंह-  
बैकुण्ठपुर 14 सितम्बर 2022 (घटती-घटना)।

एसईसीएल पांडवपुर कालरी क्षेत्र में सामुदायिक विकास मद से निर्मित यात्री प्रतीक्षालय की हालत जर्जर हो चुकी है जिस वजह से इसका उपयोग करना खतर से खली नहीं। बता दे की पांडवपुर कालरी क्षेत्र के ग्राम टेम्परी एवम टेम्परी में सामुदायिक विकास मद से यात्री प्रतीक्षालय का निर्माण कई वर्षों पूर्व कराया गया था जो देख रेख के अभाव में पूरी तरह से जर्जर हो चुका है, इसकी हालत इतनी जर्जर हो चुकी है की किसी वक्त

बड़ा हादसा हो सकता है, क्योंकि इस बरसात के मौसम में स्कूली छात्र एवम ग्रामीण बाइस से बचने के लिए घंटों यह सिर छुड़ाए बैठे रहते हैं, इसके अलावा वह पर और कोई जगह नहीं है तकी स्कूली

की कभी भी इस मौसम में बड़ा हादसा हो सकता है, क्या एसईसीएल इस पल का इंतजार कर रही है, जबकि की आय दिन इस मुख्य मार्ग से उनके अधिकारी मुख्य महा प्रबंधक क्षेत्रिय प्रबंधक सिविल इंजीनियर एवम उनके सभी आला अधिकारियों का आना जाना है किन्तु किसी भी अधिकारी का ध्यान उस ओर आज तक नहीं पड़ा, जो आम लोगों एवम जन प्रतिनिधियों में चर्चा का विषय बना है और भय भी, बड़ा हादसा हो सकता जिससे बुजुर्ग एवम मासूम बच्चों की जान तक जा सकती है,

जिससे लेकर स्थानीय जानो द्वारा स्थानीय विधायक एवम कोरिया कलेक्टर का ध्यान आकर्षित करते हुए इसे तत्काल मरममत कराए जाने की मांग की है, जिससे लोगों की जान माल की सुरक्षा हो सके।

## गौ रक्षा वाहिनी व हिंदू संगठन ने गौ हत्या करने वाले के खिलाफ कार्रवाई करने की मांग



-संवाददाता-  
बैकुण्ठपुर 14 सितम्बर 2022 (घटती-घटना)।

गौ हत्या के विरोध में गौ रक्षा वाहिनी व हिंदू संगठन ने गौ हत्या करने वाले के खिलाफ कार्रवाई करने की मांग। नवीन जिला एसपीबी के मनेन्द्राढ़ शहर के वाई नंबर 4 में हुए गौ हत्या के विरोध में बैकुण्ठपुर गौ रक्षा वाहिनी संगठन एवं मनेन्द्राढ़ सर्व हिंदू संगठन के द्वारा थाने पहुंचकर

गौ हत्या करने वाले व गौ चोरी करने वाले आरोपियों के विरुद्ध कड़ी से कड़ी कार्रवाई करने की मांग की है। सर्व हिंदू संगठन एवं गौ रक्षा वाहिनी संगठन के द्वारा आने वाले दिनों में उग्र आंदोलन किया जाएगा संगठन के लोगों को पुलिस प्रशासन के द्वारा आश्रसन दिया गया है कि आप निश्चित रहिए ऐसा धमिना कट्टी करने वालों को कड़ी से कड़ी सजा ही दिलावाई जाएगी।

## 548 बकायेदारों की कटी बिजली कनेक्शन

-संवाददाता-  
कोरबा 14 सितम्बर 2022 (घटती-घटना)।

कोरबा विद्युत वितरण विभाग अब अपने बकायेदारों के खिलाफ एक्शन में आ गया है। विभाग ने बकायेदारों को लगातार नोटिस दे रहे हैं और बिजली बिल जमा नहीं करने वालों की सीधी लाइन काटी जा रही है। शहरी क्षेत्र में पिछले 4 दिनों के दौरान विद्युत वितरण विभाग ने 548 बकायेदारों की लाइन काटी और 81 लाख बकाया राशि वसूल करने में सफलता हासिल की है। शेष बचे 481 बकायेदारों के घर दस्तक दी जाएगी। यदि वे बिजली बिल जमा नहीं करते हैं तो तत्काल लाइन काट दिया जाएगा। उल्लेखनीय है कि कोरबा काल होने की वजह से विद्युत वितरण विभाग ने अपने ग्राहकों के घर पिछले 2 वर्षों से



इसके बाद भी लोग बकाया राशि जमा करने में रुचि नहीं दिखा रहे हैं, जिसके चलते सफ़्टिल का कुल बकाया 210 करोड़ के पास जा पहुंचा है। विभाग ने अपने बकायेदारों की सूची तैयार कर बड़े बकायेदारों जिन का बकाया 100000 रूप से अधिक है ऐसे लोगों को चिह्नित किया है। विभाग के अधिकारियों के मुताबिक शहरी क्षेत्र में 100000 रूप से अधिक के

बकायेदारों की संख्या 1029 है। विभाग द्वारा सभी उपभोक्ताओं को नोटिस दिया जा चुका है और लगातार लाइन डिस्कनेशन वसूली के लिए अभियान चलाया जा रहा है। विभाग से मिले आंकड़ों के मुताबिक पिछले 4 दिनों के दौरान शहरी क्षेत्र में विद्युत वितरण विभाग ने कुल 548 उपभोक्ताओं के दरवाजे तक पहुंची , जहां बिजली बिल की राशि जमा नहीं करने पर 548 लोगों की लाइन काट दी गई है, जबकि 81 लाख रूपय की रिकवरी की गई है। शेष 481 अभी भी बाकी है, जिनके घर विद्युत वितरण विभाग की टीम लगातार दस्तक दे रही है और उनके बकाया राशि वसूली के लिए प्रयास कर रही है ताकि अधिक से अधिक बकाया राशि वसूल की जा सके और विभाग का राजस्व बढ़ाया जा सके।

न्यायालय तहसीलदार अभिकापुर के न्यायालय में मामला क्रमांक: 202209020700012

विषय: अ-24 मामले की श्रेणी- राजस्व सन- 2021-2022

सुभाषनगर प. ह.न. 00017 (हे0) पक्षकारों का विवरण- आवेदक पक्षकार-कार्यालय नगर पालिक निगम, अनावेदक पक्षकार- छ0700 शासन

ईश्वरहार

कार्यालय नगर पालिक निगम अभिकापुर जिला सरगुजा छ0700 के पत्र क्रमांक /1737/ न.पा.नि./ लो.नि.वि./2022-23 अभिकापुर दिनांक 07.09.2022 के माध्यम से नगर पालिक निगम अभिकापुर क्षेत्रांतर्गत ग्राम सुभाषनगर स्थित प्लाट नंबर 45,47 रकबा 0.250, 2.970 हे0 भूमि पर नगर पालिक निगम अभिकापुर द्वारा थोक सन्जी मण्डी का निर्माण किया जाना प्रस्तावित है। उक्त आबंटित स्थल पर कुल व्यक्तियों के निजी स्वामित्व की भूमि का आंशिक भाग मार्ग निर्माण हेतु निजी भूमिस्वामियों द्वारा ग्राम सुभाषनगर स्थित खसरा नंबर 48/3, 48/2, 49/2 रकबा 0.025, 0.065, 0.042 हे0 भूमि को लयन किए जाने बाबत पत्र प्राप्त हुआ है।

उक्त संबंध में जिस किसी व्यक्ति को कोई आपत्ति हो तो पेशी दिनांक 23.09.2022 के पूर्व न्यायालय में स्वयं अथवा अपने अधिभाषक के माध्यम से उपस्थित होकर दावा आपत्ति प्रस्तुत कर सकते हैं। समय सीमा के बाद प्राप्त पर कोई विचार नहीं किया जायेगा। यह ईश्वरहार मेरे हस्ताक्षर एवं पदमुद्रा से आज दिनांक 08/09/2022 को जारी किया जाता है।

सील तहसीलदार सरगुजा (अभिकापुर) सील

न्यायालय नायब तहसीलदार अभिकापुर-2 जिला-सरगुजा (छ0700)

रा0प्रक्र0- 202109021700082/8/1 अ-27/2020-21

// अंतिम फर्द बंटवारा ईश्वरहार प्रकाशन//

आवेदक दिनेश प्रताप सिंह आ0 ईश्वरी प्रताप सिंह व अन्य निवासी ग्राम सकालो तहसील अभिकापुर जिला सरगुजा छ0700 द्वारा ग्राम सकालो स्थित खसरा नम्बर 714/1, 766 रकबा क्रमशः 1.000, 0.5000 हे0 भूमि का आवेदक राजेन्द्र सिंह आ0 कमलेश्वरी व अन्य निवासी ग्राम सकालो तहसील अभिकापुर जिला सरगुजा छ0700के मध्य खाता विभाजन हेतु हल्का पटवारी द्वारा प्रस्तुत फर्द बंटवारा सूची एवं फर्द नक्शा का अंतिम प्रकाशन किया जा रहा है।

अतः उक्त फर्द बंटवारा में किसी व्यक्ति को कोई आपत्ति हो तो पेशी दिनांक 30/09/2022 दावा आपत्ति प्रस्तुत कर सकते हैं। समय सीमा के बाद प्राप्त दावा आपत्ति पर कोई विचार नहीं किया जायेगा।

आज दिनांक 14/09/2022 को मेरे हस्ताक्षर एवं न्यायालीन पदमुद्रा से जारी।

सील नायब तहसीलदार अभिकापुर-2 सील

न्यायालय नायब तहसीलदार अभिकापुर-2 जिला-सरगुजा (छ0700)

रा0प्रक्र0 क0-115.116/अ-6अ/2021-1122

ईश्वरहार

एतद् द्वारा सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि आवेदक करुण आ0 मोहन निवासी ग्राम रजपुरीखुर्द, तहसील अभिकापुर जिला सरगुजा छ0700 के द्वारा छ0700 राजस्व भू-राजस्व संहिता 1959 की धारा 115, 116 के अंतर्गत आवेदक श्रीमान् अन्विभागीय अधिकारी (रा) अभिकापुर के समक्ष प्रस्तुत कर बताया की ग्राम रजपुरीखुर्द, तहसील अभिकापुर में भूमि खसरा क्रमांक 461 रकबा 0.1660 हे0 भूमि स्थित है, जो आवेदक के पूर्ण रूप से अधिपत्य में चला आ रहा है। उक्त भूमि पर 1998-99 तक आवेदक के नाम पर बी-1 में विधिवत इन्दाज हो रहा है। आवेदक की उक्त भूमि में से खसरा क्रमांक 686 रकबा 0.5560 हे0 भूमि राजस्व रिकार्ड बी-1 में वृत्तिवश छूट गया है। आवेदक को विधिवत पट्टा वर्ष 1990-91 में प्रदान किया गया था। आवेदक द्वारा भूमि खसरा क्रमांक 686 रकबा 0.5560 हे0 भूमि को राजस्व रिकार्ड में उसके नाम पर दर्ज करने का निवेदन किया गया है। जो जांच वप प्रतिवेदन हेतु इस न्यायालय को प्राप्त हुआ है।

उक्त संबंध में किसी व्यक्ति अथवा संस्था को कोई आपत्ति हो तो पेशी दिनांक 21/10/2022 को न्यायालय में स्वयं अथवा अपने अधिभाषक के माध्यम से उपस्थित होकर दावा आपत्ति प्रस्तुत कर सकते हैं। समय सीमा के बाद प्राप्त दावा आपत्ति पर कोई विचार नहीं किया जायेगा।

आज दिनांक 14/09/2022 को मेरे हस्ताक्षर एवं न्यायालीन पदमुद्रा से जारी

सील नायब तहसीलदार अभिकापुर-2 सील

# विकास कार्यों के लिए एक करोड़ से अधिक की हुई स्वीकृत

हितग्राहियों को किया गया सामग्री का वितरण, ग्रामीणों ने शांति व धैर्य से सुनी अधिकारियों की बात

**-संवाददाता-**  
**अम्बिकापुर 14 सितम्बर 2022 (घटती-घटना)।**  
कलेक्टर कुन्दन कुमार के मार्गदर्शन में ग्रामीणों की समस्याओं का समाधान तथा विकास कार्यों के रोड मैप तैयार करने हेतु ग्राम पंचायतों में सामाधान कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है। इसी कड़ी में बुधवार को उदयपुर जनपद के खनन प्रभावित ग्राम पंचायत घाटवरा में समाधान कार्यक्रम का आयोजन

किया गया। कार्यक्रम में ग्राम पंचायत में विभिन्न निर्माण एवं विकास कार्यों के लिए एक करोड़ 34 लाख रुपये की प्रशासकीय स्वीकृति दी गई। इसके साथ ही विभिन्न योजनाओं के तहत हितग्राहियों को सामग्री का वितरण किया गया। समाधान कार्यक्रम में विभिन्न विभागों द्वारा स्टाल लगाकर योजनाओं की जानकारी दी गई। कार्यक्रम में मौजूद जिला अधिकारियों के द्वारा ग्रामीणों की समस्याओं का यथासंभव

समाधान भी किया गया। संवाद कार्यक्रम में बड़ी संख्या में उपस्थित ग्रामीणों ने अधिकारियों के द्वारा दी गई विभागीय योजनाओं की जानकारी को शांतिपूर्वक व ध्यान से सुनी। जिला पंचायत सीईओ विनय कुमार लगेह, वनमंडलाधिकारी पंकज कमल एवं अपर कलेक्टर एतल ध्रुव ने उपस्थित ग्रामीणों को शासन की योजनाओं का अधिक से अधिक लाभ लेने तथा जो भी समस्याएँ है उसे बेझिझक बताने



की अपील की। उन्होंने ग्रामीणों को समझाईश दी कि जिला प्रशासन सदैव उनके साथ खड़ा है। ग्राम विकास के लिए पूरा सहयोग किया जाएगा। किसी के बहकावे में न आएं। इन सामग्रियों का किया गया वितरण- कृषि विभाग के द्वारा 23 रामतिलव मिनी किट, उद्यान विभाग द्वारा 11 मिनी किट व पौधा, स्वास्थ्य विभाग द्वारा मच्छरदानी, मछलीपालन विभाग द्वारा 1 नग जाल व आइस बाक्स, श्रम विभाग द्वारा दिव्यांग

सहायता राशि 1 लाख रुपये का चेक, मेधावी छात्र प्रोत्साहन राशि 48 हजार रुपए, टेका श्रमिक सहायता राशि 20 हजार, महिला श्रमिक प्रसूति सहायता राशि 20 हजार, खाद्य विभाग द्वारा दो हितग्राहियों को राशनकार्ड वितरण, 1 से 4 वर्ष के बच्चों के लिए 35 नग खिलौने, 150 नग स्कूल बैग, 250 पानी बॉटल 250 नग, 150 नग पेंसिल बाक्स 150 नग, 5 नग क्रिकेट किट, 50-50 नग जर्सी, टी-शर्ट एवं नेमर, बच्चों

के लिए जूते, 100 नग टॉच, 30 नग छाता 30 नग शॉल एवं 30 नग साड़ी का वितरण हितग्राहियों को किया गया। समाधान कार्यक्रम में एसडीएम उदयपुर श्रीमती शिवानी जायसवाल, सहायक आयुक्त आदिवासी विकास श्री जैआर नागवंशी, सरपंच श्री जयनंदन सिंह पोतें सहित तहसीलदार, जनपद सीईओ, विभिन्न विभागों के जिला अधिकारी एवं बड़ी संख्या में ग्रामीणजन उपस्थित थे।

## कलेक्टर ने बंशीदास के समस्याओं का किया निराकरण

**-संवाददाता-**  
**कोरबा 14 सितम्बर 2022 (घटती-घटना)।**  
एसईसीएल की खदान के लिए तीन एकड़ जमीन देने के बाद बदतर जिंदगी जी रहे 80 प्रतिशत वित्तांग हो चुके बंशीदास महंत ने 5 बच्चों के साथ इच्छामृत्यु की अनुमति मांगी थी। संवेदनशील इस मामले में एसईसीएल के अधिकारियों ने प्रोफेशनल रवेया अपनाया जबकि कलेक्टर संजीव झा ने संवेदनशीलता दिखाते हुए बंशीदास को इच्छामृत्यु की राह पर जाने से न सिर्फ रोका बल्कि उसके पुत्र को निजी एजेंसी में नौकरी देने का निर्देश देकर राहत प्रदान किया है। विगत दिनों कलेक्टर को जन चौपाल

में पहुंचकर इच्छा मृत्यु की मांग करने वाले विजय नगर कोसमंदा निवासी बंशी दास महंत को आज पुनः पहुंचने पर कलेक्टर संजीव झा ने काफी संजीदगी से समझाईश दिया कि इच्छामृत्यु किसी भी समस्या का समाधान नहीं है। समस्याओं के कारणों को जानकर उनका निराकरण करके ही समस्या को सुलझाया जाता है। कलेक्टर ने बंशीदास की रोजगार और परिवार के पालन पोषण से संबंधित समस्याओं के निराकरण के लिए उनके पुत्र को एसईसीएल कुसमुण्डा कोयला खदान क्षेत्र में किसी निजी एजेंसी में नौकरी दिलाने के निर्देश एसईसीएल के अधिकारी को दिये।

जन चौपाल में ही कुसमुण्डा के महाप्रबंधक को फोन लगाकर तत्काल नियोजित करने के निर्देश दिए। कलेक्टर ने कहा कि उनके भूमि अधिग्रहण से संबंधित प्रकरण हाईकोर्ट में लंबित है। प्रकरण के हाईकोर्ट से निराकरण पश्चात नियमानुसार प्रबंधन द्वारा रोजगार एवं बसाहट के संबंध में कार्यवाही की जाएगी, तब तक प्रशासन द्वारा परिवार के भरण पोषण के लिए पुत्र को निजी एजेंसी में नियोजित करने में सहयोग किया जा रहा है। बंशीदास ने कहा है कि पुराने अर्जन नीति पर नौकरी नहीं दी गई तब उसने नई नीति के तहत नौकरी और मुआवजा मांगा जिसे पुराने नियमों का हवाला देकर दरकिनारा कर दिया गया और अब इसी को आधार बनाकर पूर्व के न्यायालयीन आदेशों का उल्लंघन किया जा रहा है जबकि प्रशासन से पूर्णतः सत्यापन कराने के बाद ही एसईसीएल नौकरी देता है तो पूर्व में जब प्रशासन-शासन ने सत्यापित कर दिया तो भी नौकरी

क्यों नहीं दी गई। हालांकि प्रबंधन की ओर से जनसंपर्क अधिकारी डॉ. सनीशा कुमार ने यह भी बताया है कि बंशीदास को जीविकोपार्जन के लिए गेवरा क्षेत्र की महिला मंडल समिति द्वारा आटा चक्की व अन्य दुकान संचालित करने का कार्य दिया गया था। बंशीदास का कहना है कि आटा चक्की और नौकरी में काफी अंतर है। उसे बाद में बिजली बिल और किराया पटाने के लिए कहा गया जो कि संभव नहीं था और अन्य प्रभावित क्षेत्रों में जिन्हें इस तरह का रोजगार दिया गया है उनका किराया और बिजली बिल माफ है। बंशीदास ने कहा है कि उसे टागेट किया गया है क्योंकि वह एसईसीएल की प्रताड़ना के खिलाफ आवाज उठाता आया है। अब उसे हाईकोर्ट से उम्मीद है।

पर खरा उतरे, पुलिस की हर कार्यवाही पारदर्शी व निष्पक्ष रूप से हो इस पर कड़ी निगाह रखें, विश्वसनीय पुलिसिंग के तहत आमजनता के कार्यों, समस्याओं व राहत संबंधी प्रकरणों का समय-सीमा में निराकरण करें। अच्छे कार्यों के लिए अधिनस्थों को मोटिवेट कर कार्यों की गतिशीलता बनाए रखें व माननीय न्यायालय से संबंधित कार्यों को पूर्ण जवाबदेही के साथ समय पर पूर्ण कराने के निर्देश दिए।

## हत्यारे पति को थाना प्रतापपुर पुलिस ने किया गिरफ्तार

**-संवाददाता-**  
**सूरजपुर 14 सितम्बर 2022 (घटती-घटना)।**  
दिनांक 13.09.22 को ग्राम करसी निवासी जवाहर आयाम ने थाना प्रतापपुर में रिपोर्ट दर्ज कराया कि गांव का रामेश्वर मरावी मंगलवार को दोपहर में अपनी पत्नी कुसियारो बाई को धारदार हथियार बसुला से प्रहार कर हत्या कर दिया है। सूचना पर मर्म कायमी उपरान्त धारा 302 भादसं. के तहत मामला पंजीबद्ध किया गया। मामले की सूचना पर पुलिस अधीक्षक सूरजपुर श्री रामकृष्ण साहू ने आरोपी को जल्द गिरफ्तार करने एवं घटना स्थल का बारीकी से मुआयना कर साक्ष्य संकलन करने के निर्देश थाना प्रभारी को दिए। अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक मधुलिका सिंह व एसडीओपी प्रतापपुर अमोलक सिंह के मार्गदर्शन में थाना प्रतापपुर को पुलिस मोकै पर पहुंची

और आरोपी रामेश्वर मरावी पिता स्व. चरन मरावी उम्र 55 वर्ष निवासी करसी को पकड़ा। पुछताछ पर आरोपी ने बताया कि पत्नी के द्वारा खेत में काम करने कें नहीं आए कहां गया इसके बाद थक गई हूँ कुछ खिलाओं-पिलाओं, खाने-पिने के बाद मुक्तिका अपने पति को खेत में काम करने के लिए बोली तो आरोपी आवेश में आकर पत्नी को गाली-गलौज करते हुए डण्ड से मारपीट करते हुए घर अंदर ले गया और धारदार बसुला से प्रहार कर पत्नी की हत्या कर दिया। आरोपी के निशानदेही पर घटना में प्रयुक्त डण्ड व बसुला जप्त कर आरोपी को गिरफ्तार किया गया। इस कार्यवाही थाना प्रभारी प्रतापपुर लक्ष्मण सिंह धरुवें, एसआई नवल किशोर दुबे, प्रधान आरक्षक राजेश यादव, मनोज केरकेन्द्र, आरक्षक राजीव लोचन, राजेश पन्ना सक्रिय रहे

ना हो अन्यथा संबंधित के विरुद्ध सख्त कार्यवाही करे। महिलाओं के विरुद्ध होने वाले अपराधों पर थाना प्रभारी फौरन एक्शन ले और आरोपी को गिरफ्तारी सुनिश्चित कराई जाए। पुलिस अधीक्षक ने कहा कि थानों में पंजीबद्ध मामलों के निराकरण में अनावश्यक विलम्ब न हो इस पर निगरानी रखी जावे। इस दौरान अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक मधुलिका सिंह, डीएसपी मुख्यालय नंदिनी ठाकुर, कार्यालय अधीक्षक संतोष वर्मा, स्टेशन अखिलेश सिंह, स्थापना प्रभारी पंकज नेमा, सुलेमान अमिताभ, लकड़ा, आनंद पैकरा, महेश पैकरा, निरीक्षक धर्मानंद शुक्ला, जावेद मियादाद सहित अन्य अधिकारीगण मौजूद रहे।

## त्यापम द्वारा आयोजित शिक्षक पात्रता परीक्षा 18 सितंबर को

**-संवाददाता-**  
**सूरजपुर 14 सितम्बर 2022 (घटती-घटना)।**  
व्यवसायिक परीक्षा मंडल रायपुर द्वारा संचालित शिक्षक पात्रता परीक्षा टेस्ट 2022 का जिले में सफल संचालन हेतु कलेक्टर सभाकक्ष में जिला नोडल अधिकारी डॉ. प्रियंका वर्मा संयुक्त कलेक्टर, जिला समन्वयक एचएम दुबे, सहायक समन्वयक चंद्रभूषण मिश्रा द्वारा जिले के समस्त परीक्षा केंद्र अधीक्षक, ऑब्जर्वर एवं उडनदस्ता टीम के सदस्यों की बैठक ली गई। जिसमें

परीक्षा के सफल संचालन के लिए सभी प्रक्रियाओं को विस्तार से समझाया गया। 18 सितंबर 2022 को शिक्षक उपस्थित सभी अधिकारियों को बैठक व्यवस्था, गोपनीय सामग्री की परिवहन, परीक्षा केंद्र में परीक्षार्थियों के प्रवेश संबंधी जानकारी दी गई। साथ ही ओएमआर शीट एवं टेक्स्ट बुक का वितरण एवं उपस्थिति पत्रक में की जाने वाली प्रविष्टि, परीक्षा समाप्ति उपरांत गोपनीय सामग्री को जमा करने संबंधी आवश्यक जानकारी दी गई। अंत में केंद्र अधीक्षक एवं ऑब्जर्वर के सभी शंकाओं का समाधान किया गया।

बीच संपन्न होगी। जिले में 21 परीक्षा केंद्र बनाया गया है जिसमें लगभग 6000 परीक्षार्थी शामिल होंगे। परीक्षा के सफल आयोजन के लिए बैठक में उपस्थित सभी अधिकारियों को बैठक व्यवस्था, गोपनीय सामग्री की परिवहन, परीक्षा केंद्र में परीक्षार्थियों के प्रवेश संबंधी जानकारी दी गई। साथ ही ओएमआर शीट एवं टेक्स्ट बुक का वितरण एवं उपस्थिति पत्रक में की जाने वाली प्रविष्टि, परीक्षा समाप्ति उपरांत गोपनीय सामग्री को जमा करने संबंधी आवश्यक जानकारी दी गई। अंत में केंद्र अधीक्षक एवं ऑब्जर्वर के सभी शंकाओं का समाधान किया गया।

## आमजनता के कार्यों,समस्याओं व राहत संबंधी प्रकरणों का करें समय-सीमा में निराकरण

**-संवाददाता-**  
**सूरजपुर 14 सितम्बर 2022 (घटती-घटना)।**  
पुलिस महानिरीक्षक, सरगुजा रेंज सरगुजा श्री अजय यादव के निर्देशानुसार मंगलवार को पुलिस अधीक्षक सूरजपुर श्री रामकृष्ण साहू ने जिला पुलिस कार्यालय में पुलिस राजपत्रित अधिकारी व कार्यालयीन शाखा प्रभारियों की बैठक ली और शाखावार कार्यों की प्रगति से अवगत हुए, शाखा प्रभारियों के द्वारा कार्यों के प्रति अच्छी रूचि पर प्रसन्नता व्यक्त किया। इस दौरान पुलिस अधीक्षक ने कहा कि अच्छे कार्यों को करते हुए जनता के विश्वास


पर खरा उतरे, पुलिस की हर कार्यवाही पारदर्शी व निष्पक्ष रूप से हो इस पर कड़ी निगाह रखें, विश्वसनीय पुलिसिंग के तहत आमजनता के कार्यों, समस्याओं व राहत संबंधी प्रकरणों का समय-सीमा में निराकरण करें। अच्छे कार्यों के लिए अधिनस्थों को मोटिवेट कर कार्यों की गतिशीलता बनाए रखें व माननीय न्यायालय से संबंधित कार्यों को पूर्ण जवाबदेही के साथ समय पर पूर्ण कराने के निर्देश दिए।

कार्यालय में जनता की शिकायत प्राप्त होते ही शाखा प्रभारी संबंधित कार्यालय में जनता की शिकायत प्राप्त होते ही शाखा प्रभारी संबंधित कार्यालय में जनता की शिकायत प्राप्त होते ही शाखा प्रभारी संबंधित कार्यालय में जनता की शिकायत प्राप्त होते ही शाखा प्रभारी संबंधित

काराए और फरियादियों को शिकायत पर की गई कार्यवाही से अवगत करए ऐसी कार्यवाही से समाज व लोगों में पुलिस की छवि और अच्छी बनेगी। अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक मधुलिका सिंह से रात्रि गश्त के बारे में जानकारी लेकर उसे और प्रभावी बनाने के निर्देश दिए। उन्होंने इस बात की माॉनटरिंग करने को कहा कि पीडित पक्ष के थाने आने पर एफआईआर दर्ज करने में कोताही

ना हो अन्यथा संबंधित के विरुद्ध सख्त कार्यवाही करे। महिलाओं के विरुद्ध होने वाले अपराधों पर थाना प्रभारी फौरन एक्शन ले और आरोपी को गिरफ्तारी सुनिश्चित कराई जाए। पुलिस अधीक्षक ने कहा कि थानों में पंजीबद्ध मामलों के निराकरण में अनावश्यक विलम्ब न हो इस पर निगरानी रखी जावे। इस दौरान अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक मधुलिका सिंह, डीएसपी मुख्यालय नंदिनी ठाकुर, कार्यालय अधीक्षक संतोष वर्मा, स्टेशन अखिलेश सिंह, स्थापना प्रभारी पंकज नेमा, सुलेमान अमिताभ, लकड़ा, आनंद पैकरा, महेश पैकरा, निरीक्षक धर्मानंद शुक्ला, जावेद मियादाद सहित अन्य अधिकारीगण मौजूद रहे।

**आधुनिक भारत के विश्वकर्मा**  
**डॉ.मोक्षगुंडम विश्वेश्वरैया**  
की जयंती पर सादर नमन...



**तथा अभियंता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...**

**मुख्य अभियंता**  
**मोहनलाल उरांव**  
लोक निर्माण विभाग अम्बिकापुर, सरगुजा


**आधुनिक भारत के विश्वकर्मा**  
**डॉ.मोक्षगुंडम विश्वेश्वरैया**  
की जयंती पर सादर नमन...



**तथा अभियंता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...**

**नारद सिंह ध्रुव**  
उप अभियंता  
लोक निर्माण विभाग (भ/स) अम्बिकापुर

**आधुनिक भारत के विश्वकर्मा**  
**डॉ.मोक्षगुंडम विश्वेश्वरैया**  
की जयंती पर सादर नमन...



**तथा अभियंता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...**

**जयश मुप्ता**  
A क्लास ठेकेदार  
लोक निर्माण विद्युत यांत्रिकी अम्बिकापुर

**आधुनिक भारत के विश्वकर्मा**  
**डॉ.मोक्षगुंडम विश्वेश्वरैया**  
की जयंती पर सादर नमन...



**तथा अभियंता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...**

**प्रकाश मिठ्ठा**  
अनुविभागीय अधिकारी  
लोक निर्माण विभाग (भ/स) सीतापुर, सरगुजा


**आधुनिक भारत के विश्वकर्मा**  
**डॉ.मोक्षगुंडम विश्वेश्वरैया**  
की जयंती पर सादर नमन...



**तथा अभियंता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...**

**आलोक कुमार सिंह**  
अध्यक्ष-संभागीय अभियंता संघ  
अम्बिकापुर, सरगुजा, छ.ग.

**आधुनिक भारत के विश्वकर्मा**  
**डॉ.मोक्षगुंडम विश्वेश्वरैया**  
की जयंती पर सादर नमन...



**तथा अभियंता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...**

**कार्यपालन अभियंता**  
लोक निर्माण विभाग (भ/स) रामानुजगंज

**आधुनिक भारत के विश्वकर्मा**  
**डॉ.मोक्षगुंडम विश्वेश्वरैया**  
की जयंती पर सादर नमन...



**तथा अभियंता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...**

**अमित सिंह**  
उप अभियंता  
लोक निर्माण विद्युत यांत्रिकी अम्बिकापुर

**आधुनिक भारत के विश्वकर्मा**  
**डॉ.मोक्षगुंडम विश्वेश्वरैया**  
की जयंती पर सादर नमन...



**तथा अभियंता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं...**

**संजय कुमार मिंज**  
अनुविभागीय अधिकारी  
जल संसाधन विभाग अम्बिकापुर

# नेशनल गेम्स के लिए खिलाड़ी जोश के साथ जुटें:पटेल

अहमदाबाद, 14 सितंबर 2022। गुजरात के मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने 36वीं नेशनल गेम्स 2022 में भाग ले रहे खिलाड़ियों को संबोधित करते हुए कहा कि अंतरराष्ट्रीय स्तर के खेलों में भारत का प्रतिनिधित्व करने जाने के द्वा... 36वीं नेशनल गेम्स गुजरात में 29 सितंबर से आयोजित होने का रही है। ऐसे में गुजरात का प्रत्येक खिलाड़ी इस नेशनल गेम्स में उत्कृष्ट प्रदर्शन के लिए पूरे जोश के साथ जुटा है।

गुजरात के प्रत्येक खिलाड़ी को गुणवत्तायुक्त सुविधाएँ प्राप्त कराने के लिए राज्य सरकार उसके साथ खड़ी है। उन्होंने कहा कि गुजरात में खेल-कूद प्रतिभा पहले से ही भरपूर है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा खेल महाकुंभ की परंपरा आरंभ कराए जाने से इस प्रतिभा को प्लेटफॉर्म प्राप्त हुआ है। दाल-चावल खाने वालों के रूप में हमारी छवि गुजरात के इन खिलाड़ियों ने मिटा डाली है। श्री पटेल ने कहा कि 36वीं नेशनल गेम्स के सफल आयोजन की पूर्व तैयारियों से गुजरात में भविष्य में ओलंपिक गेम्स के आयोजन की पीठिका तैयार हो रही है। इस नेशनल गेम्स में गुजरात के खिलाड़ी उत्कृष्ट प्रदर्शन कर अंतरराष्ट्रीय स्तरीय खेलों के लिए सज्ज बनने वाले हैं।

मुख्यमंत्री ने 36वीं नेशनल गेम्स में भाग ले रहे गुजरात के खिलाड़ियों को 'गो फोर गोल्ड' का खेल मंत्र देते हुए सभी का उत्साहवर्धन किया और ज्वलंत सफलता की शुभकामनाएँ प्रेषित कीं। इस अवसर पर भारतीय राष्ट्रीय बेडमिंटन टीम के कोच पुलेला गोपीचंद ने खिलाड़ियों को प्रोत्साहित करते हुए कहा कि 7 वर्षों के अंतराल के बाद आयोजित रही 36वीं नेशनल गेम्स की मेजबानी गुजरात को मिली है, जो गौरव की बात है। उन्होंने भाव व्यक्त किया कि समग्र देश के खिलाड़ियों के लिए ये गेम्स एक अविस्मरणीय स्मृति बनेंगी। उन्होंने कहा कि ओलंपिक में लगभग 11 हजार खिलाड़ी भाग लेते हैं, जबकि नेशनल गेम्स में 20 हजार खिलाड़ी भाग ले रहे हैं। इसका अर्थ है कि गुजरात ओलंपिक



के सफल आयोजन में सक्षम है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में 8 वर्षों में खेले इंडिया, फ्रिंट इंडिया एवं प्रोत्साहक योजनाओं द्वारा देश में खेल-कूद क्षेत्र में अकल्पनीय विकास हुआ है। पुलेला गोपीचंद ने स्पष्ट मत व्यक्त

किया कि गो फोर गोल्ड कार्यक्रम खिलाड़ियों को प्रोत्साहन प्रदान करेगा। उन्होंने कहा कि जीत के लिए प्रयास सरलता से दिखाई देते हैं, परंतु प्रोत्साहन अदृश्य होता है। उन्होंने कहा कि जीवन में प्रोत्साहन सफलता की नींव है! उन्होंने

खिलाड़ियों को फाइनल गेम्स से पूर्व के तीन दिनों में ड्रैफ्ट, नॉड तथा सकारात्मक दृष्टिकोण पर ध्यान देने पर निर्देश दिए। खिलाड़ियों को खेल में मिलने वाली पराजय में भी उत्साह रखते हुए विजय की ओर कूच करने की सलाह दी। इस अवसर पर शूटर अंजलि भागवत ने कहा, आज मैं बहुत खुश हूँ और मेरी खुशी दुगुनी हो गई है, क्योंकि अहमदाबाद से ही मेरे करियर का आरंभ हुआ था। मैं एनसीसी कैडेट के रूप में अहमदाबाद आई थी। मैंने अपने करियर का पहला मैच अहमदाबाद में खेला था, रजत पदक प्राप्त किया था और स्पोर्ट्स क्षेत्र में करियर बनाने का निश्चय किया था। उन्होंने कहा कि सात वर्षों के बाद नेशनल गेम्स आयोजित हो रही है। मच

अवेटेड स्पॉर्ट्स इवेंट के आयोजन के लिए गुजरात का बहुत-बहुत आभार। किसी भी खिलाड़ी के लिए नेशनल गेम्स महत्वपूर्ण होती हैं। नेशनल गेम्स मिनी ओलंपिक जैसी होती हैं, जिनमें खिलाड़ी राज्यों का प्रतिनिधित्व करते हैं। अपने राज्य के लिए खेलने का प्रेशर खिलाड़ी का निर्माण कर उसे अंतरराष्ट्रीय स्तर पर खेलने के लिए सक्षम बनाता है।श्रीमती अंजलि भागवत ने 'विजय के बाद कैसा महसूस होता है' के विषय में जीतने के बाद पॉडियम पर खड़े रहते हैं, तब 'आई एम द बेस्ट' की अनुभूति होती है, जो हमें आगामी मैजिल के लिए तैयार कर सकती है। उन्होंने युवा खिलाड़ियों से प्लानिंग, लक्ष्य निर्धारण, स्पॉर्ट्स साइंस, आत्मविश्वास, जीत का जोश-जुनून, एनालिसिस आदि विषयों पर ध्यान देने का अनुरोध किया और मूल्यांकन

सलाह-सुझाव दिए। उन्होंने गुजराती युवाओं को होम ग्राउंड पर अच्छे प्रदर्शन करने की शुभकामनाएँ प्रेषित कीं। इस अवसर पर राज्य के प्रधान खेल-कूद सचिव अश्वनी कुमार ने कहा कि नेशनल गेम्स के लिए समग्र राज्य में उमंगोत्साह का वातावरण अधिक उजागर करने का भी सुगठित आयोजन किया गया है। उन्होंने कहा कि गो फोर गोल्ड इवेंट का आयोजन खिलाड़ियों का उत्साह बढ़ाने के लिए किया गया है। उन्होंने सभी खिलाड़ियों से 36वीं नेशनल गेम्स में गुजरात को टॉप 5 में स्थान दिलाने के लिए संकल्पबद्ध होने का अनुरोध किया। गो फोर गोल्ड कार्यक्रम में समग्र गुजरात से आए खिलाड़ी सहित स्पॉर्ट्स ऑथोरिटी ऑफ गुजरात तथा गुजरात स्टेट ओलंपिक एसोसिएशन के प्रतिनिधि सहभागी हुए।

# टी20 विश्वकप से पहले इंग्लैंड ने उठाया बड़ा कदम

ऑस्ट्रेलियाई दिग्गज को अपने साथ जोड़ा

नई दिल्ली, 14 सितंबर 2022। इस साल के अंत में ऑस्ट्रेलिया में होने वाले टी20 विश्वकप के लिए सभी टीमों ने तैयारी शुरू कर दी है। इंग्लिश टीम ने भी इस मग इवेंट के लिए कम्प कस ली है। इंग्लैंड के वनडे और टी20 के हेड कोच मैथ्यू मोट ने अपनी टीम का विस्तार किया है। उन्होंने इंग्लैंड के पूर्व गेंदबाजी कोच डेविड साकर और चेन्नई सुपर किंग्स के बल्लेबाजी कोच और पूर्व ऑस्ट्रेलियाई दिग्गज माइकल हसी को बतौर सहायक कोच टीम में शामिल किया है। विश्वकप के लिए शामिल होंगे हसी 2010 से 2015 तक इंग्लैंड के गेंदबाजी कोच साकर विश्वकप से पहले सात टी20 मैचों की सीरीज के लिए पाकिस्तान के अपने दौर पर इंग्लैंड की टीम में शामिल होंगे। वहीं हसी टी20 विश्वकप के लिए जोस



बटलर की टीम की सहायता करेंगे। ऑस्ट्रेलिया के लिए मिडिल ऑर्डर में शानदार बल्लेबाजी करने वाले 47 साल के हसी केवल विश्वकप के लिए

इंग्लैंड के सेट-अप में शामिल होंगे। मुख्य कोच - मैथ्यू मोट सहायक कोच - रिचर्ड डॉसन सहायक कोच - कार्ल हॉपकिंसन कोचिंग सलाहकार

- माइक हसी (केवल विश्व कप) कोचिंग सलाहकार - डेविड साकर इंग्लैंड का पाकिस्तान दौरा इस दौर पर दोनों टीमों के बीच 7 टी20

मैचों की सीरीज खेले जाएगी। सीरीज का पहला टी20 20 सितंबर को, दूसरा 22 सितंबर को, तीसरा 23 सितंबर को, चौथा 25 सितंबर को, पांचवां 25 सितंबर को, छठा 28 सितंबर को और 7वां 30 सितंबर को खेला जाएगा। इसके बाद दोनों टीमों टी20 विश्वकप खेलेंगी। ऑस्ट्रेलिया में यह टूर्नामेंट 16 अक्टूबर से 13 नवंबर के बीच खेला जाएगा। इसके बाद इंग्लैंड फिर पाकिस्तान के खिलाफ 3 टेस्ट मैचों की सीरीज खेलेंगी। पहला टी20= 20 सितंबर दूसरा टी20= 22 सितंबर तीसरा टी20= 23 सितंबर चौथा टी20= 25 सितंबर पांचवां टी20= 28 सितंबर छठा टी20= 30 सितंबर सातवां टी20= 2 अक्टूबर पहला टेस्ट= 1-5 दिसंबर दूसरा टेस्ट= 9-11 दिसंबर तीसरा टेस्ट= 17-21 दिसंबर

# भारत दौरे से पहले ऑस्ट्रेलिया को लगा बड़ा झटका

3 खिलाड़ी हुए टीम से बाहर

नई दिल्ली, 14 सितंबर 2022। ऑस्ट्रेलिया में अगले महीने से शुरू होने वाले आईसीसी टी20 विश्व कप से पहले मेजबान टीम कोई जोखिम नहीं लेना चाहती। यही वजह है कि ऑस्ट्रेलियाई टीम के तीन प्रमुख खिलाड़ी भारत के अपने आगामी दौरे से बाहर हो गए हैं। एक तरह से ऑस्ट्रेलियाई टीम की टी20 वर्ल्ड कप 2022 की तैयारियों को ये झटका लगा है। अनुभवी तेज गेंदबाज मिचेल स्टार्क (यूटने) और प्रमुख ऑलराउंडर मिचेल मार्श (टखने) और मार्कस स्टोइनिस (साइड) चोट के कारण भारत दौरे पर नहीं आये। हालांकि, 22 अक्टूबर में न्यूजीलैंड के खिलाफ टी20 विश्व कप में ऑस्ट्रेलिया के शुरुआती मैच के लिए इनके फिट होने की उम्मीद है। चोटिल खिलाड़ियों को रिप्लेस करने वाले खिलाड़ियों का भी ऐलान क्रिकेट ऑस्ट्रेलिया ने कर दिया है।



15 सदस्यीय टीम में तेज गेंदबाज नाथन एलिस, डैनियल सैम्स और सीन एबॉट की एंट्री हो गई है। ये तीन खिलाड़ी तीन मैचों की टी20 सीरीज से पहले इस सप्ताह के अंत में भारत के लिए उड़ान भरने के लिए तैयार हैं। स्टोइनिस के चोटिल होने से टिम डेविड के लिए ऑस्ट्रेलिया की टीम के लिए इंटरनेशनल क्रिकेट में डेब्यू करने का मार्ग प्रशस्त हो सकता है, जबकि अनुभवी बल्लेबाज स्टीव

स्मिथ को मिचेल मार्श की अनुपस्थिति में प्लेइंग इलेवन में जगह मिल सकती है, जिन्हें माना जा रहा था कि वे ड्रॉप किए जाएंगे। ऑस्ट्रेलिया की टीम इस प्रकार है एरोन फिंच (सी), सीन एबॉट, एश्टन एगर, पैट कर्मिस, टिम डेविड, नाथन एलिस, कैमरन ग्रीन, जोश हेजलवुड, जोश इंगलिस, रलेन मैक्सवेल, केन रिचर्डसन, डेनियल सैम्स, स्टीव स्मिथ, मैथ्यू वेड और एडम जैम्पा।

# सौरव गांगुली और जय शाह पद पर बने रहेंगे

सुप्रीम कोर्ट ने कूलिंग ऑफ पीरियड से जुड़े संशोधन को मंजूरी दी

नई दिल्ली, 14 सितंबर 2022। सुप्रीम कोर्ट ने बीसीसीआई अध्यक्ष सौरव गांगुली और सचिव जय शाह को बड़ी राहत दी है। कोर्ट ने अधिकारियों के कार्यकाल से जुड़े मामले में इन्हें राहत दी है। कोर्ट ने बुधवार को फैसला सुनाते हुए बीसीसीआई के सचिवान में संशोधन को भी मंजूरी दे दी है। कोर्ट ने बीसीसीआई की याचिका पर सुनवाई करते हुए कूलिंग ऑफ पीरियड से जुड़े

सचिवान में संशोधन को मंजूरी दे दी है। इसका मतलब है कि अब गांगुली और जय शाह के कार्यकाल पर फिलहाल कोई संकट नहीं है। अब यह दोनों लगातार दूसरी बार अपने-अपने पद पर बने रहेंगे। दरअसल, बीसीसीआई ने सुप्रीम कोर्ट में अपील की थी कि उनके अधिकारियों को लगातार दो कार्यकाल तक बने रहने की इजाजत दी जाए। बोर्ड का कहना था कि राज्य क्रिकेट

संघों में भी तीन साल का कूलिंग ऑफ पीरियड होने के कारण बीसीसीआई में उसके प्रमोशन में दिक्कत आती है। इस पर सुप्रीम कोर्ट ने अपने फैसले में कहा है कि एक कार्यकाल के बाद कूलिंग ऑफ पीरियड को जरूरत नहीं है, लेकिन दो कार्यकाल के बाद ऐसा किया जा सकता है। इससे साफ है कि सौरव गांगुली और जय शाह आने वाले तीन साल तक अपने पद पर बरकरार रह सकते हैं।

# शतक लगाने के बाद विराट कोहली को 14 स्थान का फायदा

नई दिल्ली, 14 सितंबर 2022। अफगानिस्तान के खिलाफ 122 रन की पारी खेलने वाले विराट कोहली ने आईसीसी रैंकिंग में भी बड़ी छलांग लगाई है। 14 स्थान के फायदे के साथ विराट टी20 में बल्लेबाजों की रैंकिंग में 15वें स्थान पर पहुंच गए हैं। वहीं, लोकेश रहूलु और भुवनेश्वर कुमार को भी अच्छे प्रदर्शन फायदा मिला है। पाकिस्तान के मोहम्मद रिजवान बल्लेबाजों में पहले स्थान पर बने हुए हैं। गेंदबाजों में भुवनेश्वर कुमार टॉप-10 में बने हुए हैं। विराट कोहली ने लगभग तीन साल बाद अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में कोई शतक लगाया था। टी20 क्रिकेट में यह उनका पहला अंतरराष्ट्रीय शतक भी था। एशिया कप में उन्होंने 27 बने और थे और अब बल्लेबाजों की टी20 रैंकिंग में टॉप-20 में वापसी कर



चुके हैं। श्रीलंका के लिए कमाल करने वाले वानिंदु हसरंगा को गेंदबाजों की रैंकिंग

में तीन स्थान का फायदा हुआ है। वह छठे स्थान पर पहुंच गए हैं। उन्होंने एशिया कप में नौ विकेट लिए थे। इनमें

बनाने में हसरंगा का अहम योगदान था। फाइनल में उन्होंने बल्ले के साथ भी योगदान दिया था। उन्हें प्लेयर ऑफ द टूर्नामेंट भी चुना गया था। इसी के चलते ऑलराउंडर रैंकिंग में यह तीन स्थान के फायदे के साथ चौथे स्थान पर आ गए हैं। हसरंगा अगर टी20 विश्व कप में अपना शानदार प्रदर्शन जारी रखते हैं तो गेंदबाज और ऑलराउंडर रैंकिंग में पहले स्थान पर आ सकते हैं। 25 साल के हसरंगा गेंदबाजों की रैंकिंग में टॉप पर काबिज जोश हेजलवुड से सिर्फ 100 रैंकिंग प्वाइंट पीछे हैं। वहीं, ऑलराउंडर रैंकिंग में यह अंतर और भी कम है। बांग्लादेश के कप्तान शाकिब अल हसन फिलहाल नंबर एक टी20 ऑलराउंडर हैं। उन्होंने एशिया कप में ही अफगानिस्तान के मोहम्मद नबी को पीछे किया था।



# मारीच से फिर फैस को एंटरटेन करते दिखाई देंगे तुषार

बॉलीवुड एक्टर तुषार कपूर लंबे समय से बड़ी पदे से गायब चल रहे हैं। वहीं अब वह अपनी आगामी मूवी मारीच के साथ फैस को एंटरटेन करने के लिए तैयार हो चुके हैं। तुषार बहुत जल्द एक थ्रिलर मूवी मारीच में दिखाई देने वाले हैं, इसमें वह एक खतरनाक पुलिस वाले के किरदार में नजर आने वाले हैं। थोड़े देर पहले मेकर्स ने मूवी का लोगो शेयर करते हुए इसका ऐलान कर दिया था। वहीं मूवी में उनके अलावा नसीरुद्दीन शाह भी नजर आएंगे, जो एक कैथोलिक पादरी के रोल में दिखाई देने वाले हैं। खास बात बता दें कि मूवी में एक्टिंग के साथ साथ तुषार इसे प्रोड्यूस भी कर रहे हैं। जी हॉ, तुषार एंटरटेनमेंट के बैनर तले मूवी मारीच को निर्माण होने जा रहा है। मूवी 9 दिसंबर को सभी सिनेमाघरों में रिलीज होने जा रही है। मूवी की कहानी और डायरेक्शन ध्रुव लाउर ने की है। वर्क फ्रंट के बारे में बात की जाए तो तुषार कपूर गोलमाल, डेल, क्या कुल है हम, जैसी कई फिल्मों में दिखाई दे चुके हैं, अब खबर यह है कि वह जल्द ही अपनी नई मूवीज से हर किसी का दिल जीतते हुए दिखाई देने वाले हैं।

# शेशम माइक-इल फातिमा में मुख्य भूमिका निभाएंगी कल्याणी प्रियदर्शन



अभिनेत्री कल्याणी प्रियदर्शन, जो तमिल और मलयालम दोनों फिल्म उद्योगों में लगातार हिट फिल्में दे रही हैं, अगली बार निर्देशक मनु सी. कुमार की आगामी मलयालम फिल्म शेशम माइक-इल फातिमा में मुख्य भूमिका निभाती नजर आएंगी। 14 सितंबर से फ्लोर पर जाने वाली इस फिल्म का निर्माण रूट एंड पैशन स्टूडियो द्वारा किया जाना है। फिल्म के बारे में घोषणा करने और इस पर अपने विचार साझा करने के लिए इंस्टाग्राम पर अभिनेत्री कल्याणी प्रियदर्शन ने लिखा, शेशम माइक-इल फातिमा - यह मजेदार होगा।



# संतोष शोभन, फारिया अब्दुल्ला-स्टारर लाइक शेयर एंड सब्सक्राइब का फर्स्ट लुक आउट

मरलापाका गांधी की आगामी फिल्म लाइक शेयर एंड सब्सक्राइब की इकाई, जिसमें जटी रत्नालु की अभिनेत्री फारिया अब्दुल्ला और मुख्य भूमिका में संतोष शोभन हैं, ने अब फिल्म का पहला लुक जारी किया है। फिल्म का फर्स्ट लुक पोस्टर इसके शीर्षक के साथ जारी किया गया था। एडम शीर्षक - लाइक शेयर एंड सब्सक्राइब ने फिल्म प्रेमियों और आलोचकों का ध्यान आकर्षित किया है क्योंकि यह एक ऐसा वाक्यांश है जो आमतौर पर यूट्यूब पर वीडियो कंटेंट को बढ़ावा देने के लिए उपयोग किया जाता है। प्रत्येक शब्द को दर्शाने वाले प्रतीकों के साथ शीर्षक लोगो बहुत दिलचस्प लगता है। फिल्म ने उम्मीदें बढ़ा दी हैं क्योंकि यह दूसरी बार है जब मेरलापाका गांधी, जो कामेडी बनाने के लिए जानी जाती हैं, संतोष के साथ सहयोग कर रही हैं। दिलचस्प बात यह है कि गांधी ने संतोष की सुपरहिट एक मिनी कथा की कहानी और पटकथा भी लिखी थी। आममुका क्रिएशंस इस फिल्म का निर्माण वेंकट जोयनापल्ली की निहालिका एंटरटेनमेंट के सहयोग से कर रही है, जिसने ब्लॉकबस्टर श्याम सिंघा रॉय को खिलौवा किया था। फिल्म की यूनिट से जुड़े स्रोतों का कहना है कि यह शूटिंग के आखिरी चरण में है। फर्स्ट लुक पोस्टर में जंगल में संतोष शोभन, फारिया अब्दुल्ला और नेल्डोर सुदर्शन हैं, जो ऊपर देखते हुए अजीबोगरीब भाव दे रहे हैं। फिल्म में संगीत प्रवीण लक्ष्मणन का है और छायांकन वसंत का है।

अपना Contact बाजार 498265-32611

सी.एस.एम. प्रशिक्षण केन्द्र हमारे यहाँ सिलाई, कंबाई, पेंटिंग एवं टेकी थियर (खिलौना) का प्रशिक्षण दिया जाता है। कोर्स चक्रने की अवधि 6 मास। कोर्स समाप्त होने पर डिप्लोमा दिया जायेगा। संचालक - प्रतिभा कान्कराव लोकार्णे की अध्यक्षता में संचालित। सुषमा लेडिज टेलर्स हमारे यहाँ ब्लाउज, बेटीकोट, सेलवार सूट, स्कूल ड्रेस सिलाई एवं टीका पोर्क का काम किया जाता है। स्थान - फुल्टेडिलारी चौक, महेंद्रगढ़ रोड, अम्बिकापुर सतलुजा (स.स.) नो. 9869913653

पोताई के लिए संपर्क करें उच्च स्तर के कारीगरों द्वारा पेंट, पॉलिश, पुट्टी निर्धारित समय अवधि में न्यूनतम दरों पर करने की सुविधा उपलब्ध। नोट - सुविधा- सुरगुजा, सूरजपुरस कोरिया जिलों के लिए संपर्क करें - 78692-83557

AADI COMPUTER CPU, LED Repairing हमारे यहाँ सभी प्रकार के CPU, MONITOR, LED, PRINTER, CC. TV, CAMERA का रिपैरिंग एवं ट्रेनर का रिफिलिंग किया जाता है। Contact: 8085059097, 9340593823 Near Holy Cross Hospital, Mission Chowk, Tiwari Bulding Road, Ambikapur

## मुख्यमंत्री ने रायगढ़ जिले के नागरिकों से कहा,आपको विश्वास दिलाता हूं खराब सड़कों को बारिश खत्म होते ही बनवाएंगे

रायपुर, 14 सितम्बर 2022। रायगढ़ में 467 करोड़ की लागत से 260 किलोमीटर सड़कों का होगा निर्माण। रायगढ़ में 467 करोड़ की लागत से 260 किलोमीटर सड़कों का होगा निर्माण। मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल ने कहा है कि रायगढ़ जिले में खराब सड़कों को बनाने का काम बारिश खत्म होते ही किया जाएगा। उन्होंने धरमजयगढ़ विधानसभा के ग्राम छल में ग्रामीणों को संबोधित करते हुए कहा कि मैं आपको विश्वास दिलाता हूं कि रायगढ़ जिले की खराब सड़कों को जल्द ही बनाया जाएगा। उन्होंने कहा कि पीडब्ल्यूडी सचिव श्री सिद्धार्थ कोमल परदेशी ने सभी खराब सड़कों का जायजा ले लिया है और वे स्वयं भी लगातार मॉनिटरिंग कर रहे हैं। उल्लेखनीय है कि रायगढ़ जिले में भारी वाहनों का बहुत अधिक दबाव है, इसलिए सड़कों की स्थिति बारिश के बाद ठीक की जाएगी। लोकनिर्माण विभाग के सचिव श्री



सड़कों का जायजा ले लिया है और वे स्वयं भी लगातार मॉनिटरिंग कर रहे हैं। उल्लेखनीय है कि रायगढ़ जिले में भारी वाहनों का बहुत अधिक दबाव है, इसलिए सड़कों की स्थिति बारिश के बाद ठीक की जाएगी। लोकनिर्माण विभाग के सचिव श्री

सिद्धार्थ कोमल परदेशी ने जानकारी दी कि रायगढ़ से धरमजयगढ़ 130 करोड़ की लागत से 70 किलोमीटर, खरसिया-छल-हट्टी-धरमजयगढ़-पथलगांव तक 190 करोड़ की लागत से 90 किलोमीटर सड़क, छल से घरघोड़ा तक 48 करोड़ की

लागत से 23 किलोमीटर सड़क, पूंजीपथरा-तमनार -मिलुपारा तक 62 करोड़ की लागत से 26 किलोमीटर सड़क, सारंगढ़-बरमकेला-सोहेला मार्ग साढ़े 8 करोड़ की लागत से 8 किलोमीटर, बरमकेला-सरिया-नदीगांव सड़क

साढ़े सात करोड़ की लागत से 18 किलोमीटर, घरघोड़ा से लैलुंगा तक 7 करोड़ की लागत से 15 किलोमीटर और सूरजगढ़ से पडिगांव तक 6 करोड़ की लागत से 3 किलोमीटर तक सड़क निर्माण किया जाएगा।

किसानों को बड़ा तोहफा: अरहर, मूंग और उड़द की खरीदी समर्थन मूल्य पर होगी

रायपुर, 14 सितम्बर 2022। प्रदेश की भूपेश सरकार ने किसानों को बड़ा तोहफा दिया है। प्रदेश में पहली बार अरहर, मूंग और उड़द की खरीदी समर्थन मूल्य पर की जाएगी। इसके साथ ही प्रदेश में रागी, कोदो, कुटकी की भी खरीदी की जाएगी। इन फसलों की खरीदी से किसानों को फायदा मिलेगा। तिलहन और दलहन की खरीदी को लेकर खाद्य मंत्री अमरजित भगत ने कहा कि, प्रदेश में इस बार से दलहन और तिलहन की भी खरीदी की जाएगी। रागी, कोदो, कुटकी की खरीदी से किसानों को लाभ मिलेगा। इन सभी फसलों की खरीदी के लिए सरकारी रेट निर्धारित किया जाएगा और उसी रेट में इन फसलों की खरीदी की जाएगी। इससे लोगों को नुकसान नहीं होगा।

महिला से छेड़छाड़ करने वाले मेडिकल ऑफिसर को गंवानी पड़ी नौकरी, सेवा समाप्ति का आदेश जारी

बिलाईगढ़, 14 सितम्बर 2022। छत्तीसगढ़ के सारंगढ़-बिलाईगढ़ जिले में स्थित स्वास्थ्य विभाग के कार्यालय में महिला से छेड़छाड़ करने के मामले में पूर्व बीपीएम की सेवा समाप्त कर दी गई है। यह कार्यवाही राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन छत्तीसगढ़ के संचालक ने की। इस संबंध में आदेश जारी किया गया है। दरअसल महिला कर्मचारी के साथ छेड़छाड़ करने पर प्रदेश स्वास्थ्य कर्मचारी संघ ने जिला मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी एमपी महेश्वर को ज्ञापन सौंपकर कड़ी कार्यवाही की मांग की थी। इस पर राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन के संचालक ने कार्यवाही करते हुए पूर्व बीपीएम धनेश्वर पटेल का राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन छत्तीसगढ़ अंतर्गत मानव संसाधन नीति 2018 की कंडिका 34.2 और 40.1 अनुसार सेवा समाप्त कर दिया है। सेवा समाप्त करने के जारी आदेश में कहा गया है कि मामले की गंभीरता को देखते हुए पूर्व बीपीएम को स्पष्टीकरण जारी किया गया था, लेकिन उनकी ओर से स्पष्टीकरण में दिए गए जवाब पूर्ण रूप से असंतोषजनक है। इस कारण यह कार्यवाही की गई है। उल्लेखनीय है कि बिलाईगढ़ स्वास्थ्य विभाग में पदस्थ एक महिला से वहां पदस्थ बीपीएम धनेश्वर पटेल ने छेड़छाड़ करते हुए अश्लील बातें की थीं। इस घटना को लेकर बड़ी संख्या में स्वास्थ्य विभाग के कर्मचारी मुख्य चिकित्सा अधिकारी के कार्यालय पहुंचे।

## राशन कार्ड धारकों के लिए बड़ी खुशखबरी: अब सिर्फ राशन ही नहीं बल्कि इन चीजों का भी उठा सकेंगे लाभ

रायपुर, 14 सितम्बर 2022। राशनकार्ड धारकों को केंद्र और राज्य सरकार की तरफ से कई तरह की योजनाओं का लाभ मिलता है। ऐसे में अगर आप भी राशन कार्ड धारक हैं, तो ये खबर आपके काम की हो सकती है। राशन कार्ड धारकों को फ्री और सस्ते में राशन तो मिलता है, पर इसके साथ ही और भी कई तरह की सुविधाएं मिलती हैं, जिसके बारे में जानना बेहद जरूरी है। बता दें कि इस कार्ड को आप एंड्रेस प्रूफ की तरह इस्तेमाल कर सकते हैं। इसके अलावा पहचान पत्र की तरह का इसका प्रयोग किया जा सकता है। बैंक से जुड़े काम हो या फिर गैस कनेक्शन लेना हो सभी जगह आप इस कार्ड का इस्तेमाल कर सकते हैं। वॉटर आईडी कार्ड बनवाने



के साथ ही अन्य जरूरी डॉक्यूमेंट्स बनवाने में भी इस्तेमाल कर सकते हैं। अगर आपको इनकम 27 हजार रुपये से कम है तो आप गरीबी रेखा वाले राशन कार्ड के लिए अप्लाई कर सकते हैं। सरकार की ओर से इलिनजिबिलिटी के अनुसार गरीबी रेखा से ऊपर, गरीबी रेखा से नीचे (बीपीएल) कार्ड और अत्योदय राशन कार्ड बनवा सकते हैं। अगर आप उत्तर प्रदेश के

निवासी हैं, तो आप <https://fcs.up.gov.in/FoodPortal.asp> पर विजिट करके ऑनलाइन राशन कार्ड के लिए आवेदन कर सकते हैं। ऑनलाइन आवेदन करने के कुछ दिनों बाद ही आपको राशन कार्ड आपके रजिस्टर्ड पते पर भेज दिया जाएगा। राशन कार्ड बनवाने के लिए आईडी प्रूफ के तौर पर आधार कार्ड, वॉटर आईडी, पासपोर्ट, सरकार के द्वारा जारी किया गया कोई आई कार्ड, हेल्थ कार्ड, ड्राइविंग लाइसेंस दिया जा सकता है। इसके अलावा पैन कार्ड, पासपोर्ट साइज फोटो, आय प्रमाण पत्र, पते के प्रमाण के तौर पर बिजली बिल, गैस कनेक्शन बुक, टेलिफोन बिल, बैंक स्टेटमेंट या पासबुक, रेंटल एग्रीमेंट जैसे डॉक्यूमेंट भी लगेगे।

## वन विभाग में भ्रष्टाचार और रिश्तखोरी का बड़ा खुलासा, सीसीएफ रायपुर सहित इन अधिकारियों पर सनसनीखेज आरोप

वन विभाग में भ्रष्टाचार और रिश्तखोरी का बड़ा खुलासा  
हरितीमा पर्यावरण संरक्षण सेवा समिति के अध्यक्ष डॉ. मनोज सोनी को बनाया मोहरा  
वन विभाग में भ्रष्टाचार और रिश्तखोरी को लेकर अध्यक्ष डॉ. मनोज सोनी ने लगाया ये आरोप  
प्रोजेक्ट 56 लाख का था, लेकिन काम करने के बाद भी 10 साल बाद 8 लाख 36 हजार का भुगतान नहीं किया  
रायपुर, 14 सितम्बर 2022। वनविभाग में भ्रष्टाचार का सनसनीखेज मामला सामने आया है जिसमें नीचे से लेकर उपर तक कर्रप्शन के पूरे सिंडिकेट ने बड़ा खेल खेला है। दरअसल वन विभाग ने इंटीग्रेटेड लाईववुड प्रोजेक्ट के माध्यम से हरितीमा पर्यावरण संरक्षण सेवा समिति के अध्यक्ष डॉ. मनोज सोनी से 2011 में काम कराया गया। हरितीमा पर्यावरण संरक्षण सेवा समिति ने बकायदा एफडीआर 2 लाख जमा कर काम लिया था। उसके बाद वन विभाग के अधिकारियों ने कराए गए काम की पहली किश्त में हरितीमा पर्यावरण संरक्षण सेवा समिति 8 लाख 40 हजार का भुगतान किया। हरितीमा पर्यावरण संरक्षण सेवा समिति ने



इमानदारी से काम शुरू किया, लेकिन जब दूसरे किश्त की भुगतान की बारी आई तो वन विभाग के बड़े अधिकारियों ने कागजों में उलझा दिया और 10 साल बितने के बाद भी 8 लाख 36 हजार का भुगतान नहीं किया गया। इस खेल में रायपुर सीसीएफ नायक सहित कई अफसर शामिल हैं। इस काम को करने के लिए बकायदा अधिकारी ने 80 हजार की रिश्त भी लिया। लेकिन 8 लाख 36 हजार का भुगतान नहीं किया गया। ये पूरा आरोप हरितीमा पर्यावरण संरक्षण सेवा समिति के अध्यक्ष डॉ. मनोज सोनी ने लगाया है। यह पूरा प्रोजेक्ट 56 लाख का था। लेकिन हरितीमा पर्यावरण संरक्षण सेवा समिति को प्रोजेक्ट बंद होने का हवाला देकर काम बंद करा दिया गया। इस खेल में रायपुर सीसीएफ नायक सहित कई अफसर शामिल हैं। हरितीमा पर्यावरण संरक्षण सेवा समिति अध्यक्ष का आरोप है कि वन विभाग के अधिकारियों ने बिल भुगतान के लिए रिश्त की डिमांड भी की गई। वन विभाग के द्वारा रिश्त लेने का भी वीडियो है। वन विभाग में हुए इस भ्रष्टाचार का खुलासा आरटीआई से मिले दस्तावेज के आधार हुआ है। हम अपने चैनल के माध्यम से सभी सबूतों व वीडियो के साथ-साथ अधिकारियों के नामों और कारनामों को अगले एपीशोड में जल्द की खुलासा करेंगे। हरितीमा पर्यावरण संरक्षण सेवा समिति अध्यक्ष सीसीएफ ऑफिस के सामने कल यानि 15 सितंबर को धरना देंगे। इसके बाद भी उन्हें न्याय नहीं मिला और दौषियों पर कार्रवाई नहीं हुई तो जीवनलीला समाप्त करने की चेतावनी भी दी है।

माननीय मंत्री छत्तीसगढ़ शासन एवं प्रतापपुर विधानसभा के लोकप्रिय विधायक

# डॉ. प्रेमसाय सिंह जी

को जन्मदिन की हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं...



**डॉ. प्रेमसाय सिंह टेकाम**  
(मंत्री - छत्तीसगढ़ शासन)  
आदिम जाति तथा अनुसूचित जाति विकास,  
पिछड़ा वर्ग एवं अल्पसंख्यक विकास,  
स्कूल शिक्षा तथा सहकारिता



**कुमार सिंह देव**  
मंत्री प्रतिनिधि



**विद्या सागर सिंह**  
अध्यक्ष - माँ महामाया सहकारी शक्कर कारखाना, केरता



**जितेन्द्र दुबे**  
उपाध्यक्ष - माँ महामाया सहकारी शक्कर कारखाना, केरता

## माँ महामाया शक्कर कारखाना - केरता, प्रतापपुर